

互联网金融风控解决方案 服务商后台操作指南

ALIBABA CLOUD

文档版本: 20220114



法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	
▲ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	警告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔) 注意	用于警示信息、补充说明等,是用户必须 了解的内容。	大意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
? 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等 <i>,</i> 不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明 您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 结果确认 页面,单击 确定 。
Courier字体	命令或代码。	执行 cd /d C:/window 命令,进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}

目录

1.	托管平台	07
	1.1. 托管平台介绍	07
	1.2. 产品托管	80
2.	日常运营	14
	2.1. 交易管理相关功能	14
	2.2. 转售分销计划说明	16
	2.3. 如何设置商品转售分销	16
	2.4. 给用户开发票	18
	2.5. 给用户退款	19
	2.6. 修改订单价格	20
	2.7. 管理商品评价	22
	2.8. 管理客户信息	23
	2.9. 设置优惠价格	24
	2.10. 设置优惠券	27
	2.11. 直播	30
	2.11.1. 申请直播权限	30
	2.11.2. 创建直播	30
	2.11.3. 查看直播详情	32
	2.11.4. 为商品配置直播或视频	33
	2.12. 云市场自主直播功能发布说明	35
	2.13. 隐藏商品或商品规格	39
	2.14. 子账号授权	40
3.	商品成长管理	45
	3.1. 商品成长管理概述	45
	3.2. 提升商品力	48
	3.3. 管理商品成长	49

4.商机系统使用手册	51
5.交付中心使用手册	55
5.1. 交付中心概述	55
5.2. 厂商管理员使用手册	55
5.2.1. 进入交付中心	55
5.2.2. 创建私有服务流程模板	56
5.2.3. 为产品配置服务商	65
5.2.4. 为服务商调整持单量	66
5.2.5. 查看排队情况	66
5.2.6. 管理项目	67
5.2.7. 管理子账号	69
5.2.8. 修改管理员信息	71
5.2.9. 查看角色	71
5.2.10. 查看节假日	71
5.2.11. 查看消息模板	71
5.3. 厂商项目经理使用手册	72
5.3.1. 进入交付中心	72
5.3.2. 创建私有服务流程模板	72
5.3.3. 查看排队情况	81
5.3.4. 管理项目	82
5.3.5. 修改个人信息	84
5.4. 服务商管理员使用手册	84
5.4.1. 进入交付中心	84
5.4.2. 管理员工子账号	85
5.4.3. 为员工配置持单量	87
5.4.4. 为员工申请请假	87
5.4.5. 查看排队情况	88
5.4.6. 管理项目	89

5.4.7. 修改接单状态	- 91
5.4.8. 认领订单	- 92
5.4.9. 管理工作台	- 93
5.4.10. 配置产品在工作台展示	- 98
5.5. 服务商子账号使用手册	98
5.5.1. 进入交付中心	- 98
5.5.2. 修改接单状态	- 99
5.5.3. 管理项目	- 99
5.5.4. 认领订单	101
5.5.5. 管理工作台	102
5.6. 常见问题	105
6.申请商品下架	107
7.分析经营数据	108
8.交付中心使用说明	112

1.托管平台

1.1. 托管平台介绍

托管平台是一个基于容器的PaaS服务,整合了阿里云的计算、数据、网络、开发运维、安全等能力,提供了构建现代SaaS的最佳架构实践,帮助伙伴可以专注于SaaS服务的开发,而不是维护基础设施。

托管平台支持基于策略的弹性伸缩,帮助降低20%~50%的资源消耗成本。支持秒级扩容,以应对流量洪峰和服务增长。

产品托管流程

托管流程										
新增产品		架构审核			产品托管			托管审核		上架商品
	↦	系统架构	⇒		 操作审计	<i>。</i> 应用托管	↦		>	
		部署架构		●	漏洞扫描	● 安全测试 报告				
法程			描述							

流程	描述
新增产品	创建新的托管产品。
架构审核	审核托管产品的系统架构和部署架构,详情请参见产 <mark>品托管</mark> 。
产品托管	配置托管信息,详情请参见 <mark>产品托管。</mark>
托管审核	审核托管产品的高可用、安全测试、漏洞扫描及PTS压测。
上架商品	发布商品,详情请参见 <mark>接入类型概览</mark> 。

平台功能

维度	功能	描述
概览	概览	查看托管产品的详细信息,例如产品 数量、容器数量、应用数量、风险数 量等。
产品管理	新增产品	创建新的托管产品。 提交托管审核。
	产品列表	提交已创建的托管产品。
	代码托管	使用阿里云的代码托管服务。
	持续集成	使用阿里云的持续集成服务。
开发运维	日志服务	使用阿里云的日志服务。

维度	功能	描述
	API Hub	使用阿里云市场的API产品。
应田托签	Serverless	使用阿里云的SAE进行应用托管。
应用九目	Kubernetes	使用阿里云的ACK进行容器托管。
古可田	PTS	使用阿里云的PTS进行性能压测。
同り用	云监控	使用阿里云的云监控。
	配置审计	开通阿里云的配置审计。
	操作审计	开通阿里云的操作审计。
安全	Web防火墙	开通阿里云的Web防火墙。
	漏洞扫描	使用阿里云的漏洞扫描进行漏洞检 测。
集成	OAut h2.0	对接阿里云的OAuth协议,让客户的 RAM用户可以登录到您托管的产品。
设置	消息接收管理	进行阿里云消息管理。

平台权益

完成产品托管后,在上架商品时,可以关联商品,并获得权益。

权益	要求	描述
加入云原生计划		云原生产品5~8折。获得云原生架 构师支持。
获得云原生产品徽章	完成产品托管并关联商品	商品会获得云原生产品徽章,获得更高的搜索排名及销售机会。
获得商品力		商品会获得更高的商品力因子,获得 更高的商品等级,权益详情请参见 <mark>商</mark> 品成长管理概述。

1.2. 产品托管

本文介绍在托管平台进行产品托管及关联产品的具体操作。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商品 > 产品托管,单击托管平台。

产品托管					
基本流程					
完善店铺信息	产品托管		商品上架	商品售卖	
	whpme核 应用托管 托管审核 文明托管 大管审核 获得上云 code	→	美联上云 商品接入 商品定价 code 高品审核		
上云code的作用是什么? 商品关联上云code会提高商品的产品力。查看详情 					

3. 在托管平台页面的左侧导航栏,选择产品管理 > 产品列表,单击新增产品。

托管平	台 〉 产品列表					
产品	刮列表					
ŧ	搜索条件					
7	≃品 Code	产品名称				
	查问重置					
	新增产品					۲
	产品 Code	产品名称	架构审核	托管审核	添加时间	操作
	156	1000	待审核	未提交	2020-07-09 09:43:47	继续提交 查看
	1906	104	待审核	未提交	2020-07-07 11:36:02	继续提交 查看

4. 在托管流程页面,根据配置向导填写托管信息。

i. 填写基本信息, 单击下一步。

参数	描述
产品名称	自定义填写产品名称。
产品形态	选择产品形态SaaS。
产品描述	填写您的产品描述。

ii. 上传架构信息, 单击**提交审核**。

托管流程							
基本信息	架构信息	产品托管		托管审核			
	*系统架构						
	4d5361b7923c42689947699632dac9c3.pdf	×					
	支持扩展名: .pdf ★部署架构						
	2e23f80bd90c48c5a51443decac1354b.pdf		\times				
	支持扩展名: .pdf						
	上一步 提交审核 重置						
参数		描述					
系统架构		上传系统架构文件。文件格式支持PDF。					
部署架构		上传部署架构文件。文件格式支持PDF。					

- iii. 查看架构审核状态。
 - a. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - b. 在左侧导航栏,选择商品 > 产品托管,单击托管平台。
 - c. 在托管平台页面的左侧导航栏,选择产品管理 > 产品列表。
 - d. 选择目标产品,查看架构审核下的审核状态。

0
操作
括
「「「」「「」」

iv. 待架构审核通过后, 在**产品列表**界面, 单击目标产品操作下的继续提交。

托書平台 > 产品列表					
产品列表					
搜索条件					
产品 Code	产品名称				
倉尚 華苦					
新增产品					۲
产品 Code	产品名称	架构审核	托曾审核	添加时间	操作
11 Annual States	And a 100 (1)	已通过	已通过	2020-06-29 17:21:55	商品管理 查看
0.0003000000	60.202m	已通过	已通过	2020-06-29 17:09:44	商品管理 查看
0.0000-0408	-	待审核	未提交	2020-06-28 11:53:59	继续提交 查看
-2010/08/08/09/18		待审核		2020-06-23 10:24:46	继续提交 查看
10-1003/10100000		待审核		2020-06-22 19:56:27	继续提交 查看
Construction of the second	And and a second s	待审核		2020-03-24 17:33:16	继续提交 查看
	100	已通过		2020-03-10 11:59:49	继续提交 查至

v. 选择下一步 > 下一步, 在产品托管页签, 根据配置向导信息配置托管信息, 单击下一步。

参数	描述
配置审计	开通阿里云的配置审计。
操作审计	开通阿里云的操作审计。
应用托管	使用阿里云的SAE进行应用托管。
漏洞扫描	使用阿里云的 漏洞扫描 进行漏洞检测。
性能压测	使用阿里云的PTS进行性能压测。
(可选)云监控	使用阿里云的 云监控 。
(可选)Web防火墙	开通阿里云的Web防火墙。
(可选)OAuth2.0	您的RAM用户可以登录到您托管的产品。
(可选)消息接收管理	进行阿里云消息管理。

vi. 上传托管审核信息, 单击提交审核。

托管平台 > 产品列表 > 新增产品		
← 新增产品		
托管流程		
基本信息	架构信息	产品托管 托管审核
	•安全测试报告	
	26621a578d984f419eb644e261acd1b8.pdf	×
	支持扩展名: .pdf。请先下载横板,填写后上传。▼ ▲漏洞扫描报告	载模板 下载示例 下载帮助手册
	78954202d92646209714e3f537003b66.zip	×
	支持扩展名: .zip。	
	* pts压测报告	
	5714c18800b443389d1a5f2c130ed1dd.pdf	\times
	支持扩展名: .pdf。	
	上一步 提交审核	
参数		描述
安全检测报告		上传 安全测试报告 ,请先下载模板,填写后上传。 文件支持PDF格式。
漏洞扫描报告		上传 漏洞扫描报告 。文件支持ZIP格式。
PTS压测报告		上传 PT S压测报告 。文件支持PDF格式。

- vii. 查看托管审核状态。
 - a. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - b. 在左侧导航栏,选择商品 > 产品托管,单击托管平台。
 - c. 在托管平台页面的左侧导航栏,选择产品管理 > 产品列表。
 - d. 选择目标产品,查看托管审核下的审核状态。

托管平台 > 产品列表						
产品列表						
搜索条件						
产品 Code	产品名称					
査询 軍晋						
新增产品						۲
产品 Code	产品名称	架构审核	托管审核	添加时间		操作
1229	792	已通过	已通过	2020-07-02 15:43:31	商品管理	查看
况明 比官审核需要1~	3个工作日。					

后续步骤

完成产品托管成功后,在上架商品时,可以关联上云产品获得平台权益。

云市场·服务商控制台	> 商品管理 > 接入(信息							
← 接入信息	Į.								
Ĩ	海品接入信息		商品基本信息		商品业务信息		商品销售信息	商品上架	
选择接入类	型								
镜像类	下载类	应用软件类	服务类 钉钉类	API服务	资源编排 容器服务	物联网类			
关联上云产									
	上云产品	请输入上云	^在 品名 、	/					

详细步骤,详情请参见应用软件(SaaS)类商品接入简介。

⑦ 说明 目前仅支持应用软件 (SaaS) 类商品托管。

2.日常运营

2.1. 交易管理相关功能

当 ISV 的商品在云市场上架后,对交易进行管理是 ISV 日常运营的基本诉求。云市场提供了一系列页面化的 交易管理工具,本文介绍订单管理、账单管理和业务管理三个最常用的功能。

订单管理

当用户在云市场下单后,即会产生订单。订单管理是对本店铺产生的所有订单的管理功能。

• 订单列表

进入MSP-订单管理列表提供了一些过滤筛选条件供您快速找到相应订单。

- 订单ID: 每条订单的唯一ID, 可以使用ID进行订单查询
- 商品code: 订单所购买的商品编码
- 商品名称: 订单所购买的商品名称
- 订单原价: 商品定价, 此价格和您在商品管理中维护的价格一致
- 实付金额:用户实际支付的金额,即折扣后或改价后,客户实际支付的金额
- 订单类型: 订单包括以下类型:
 - 新购:每个订购产生业务的第一笔订单;
 - 续费: 对于每个业务的续费订单;
 - 试用: 如果商品配置了试用规格, 则可能会产生试用订单;
 - 转正: 试用订单的转正订单;
 - 退款:退款产生的逆向交易订单,通常为负值;
 - 升级:同一个商品可能配置由多个规格,规格升级后产生的订单。
- 订单状态:订单的生命周期状态:
 - 未支付: 下单但未付款的订单, 在此状态的订单可以改价;
 - 已支付: 下单且完成支付的订单;
 - 已退款:已退款的订单;
 - 已作废:下单后,如果7天未支付,则订单作废。
- 。 创建时间: 用户下单时间
- 。 支付时间: 用户支付时间
- 规格名称: 商品规格名称
- 用户ID: 客户的阿里云UID, 也称阿里云PK
- 订单详情
 - 客户信息: 展示客户账号名称, 如果想查看更多信息, 点击客户详情链接, 会跳转到客户中心

- 订单信息:除了列表页的常用信息外,详情页还会显示以下订单相关信息:
 - 结算时间:当订单满足结算条件(结算条件规则参见云市场结算规则)的时间,如果尚未满足结算条件,此处显示"未结算"
 - 商机ID: 如果订单有相关商机,此处显示商机ID,方便在商机系统中反查。
 - 定制方案ID:如果客户通过定制方案方式下单,此处显示定制方案ID。定制方案相关介绍参见商机系统使用手册
 - 订单来源:如果客户通过订单详情页下单,来源为:线上店铺;如果客户通过商机/定制方案方式下单,来源为:定制方案
 - 订单备注:客户下单时可填写备注,会显示在这里。
- 商品信息: 商品相关信息, 包括商品code, 规格, 商品类目等
- 业务详情

每个订单都会有对应的业务,业务是指订购后产生的应用实例。例如业务的激活地址、授权码、实例ID、 过期时间等都属于业务的范畴。

订单列表中提供了查看业务详情的链接。关于业务,请参考业务管理。

账单管理

账单管理提供后付费账单查询功能。

如果客户购买了您发布的后付费商品,在每个月账期结束后,会产生账单。此目录为您展示每个账期内的所 有账单。您可以查询到每个账单的商品名称、客户账号、应付金额、实付金额以及是否使用了代金券。

业务管理

业务是用户下单后生产得到的业务实例。

一个业务可能对应多笔订单,例如用户新购后会产生一个业务,用户再续费后,同样会在该业务上延长到期 时间,即一个业务包括了新购和续费两笔订单。

一个订单也可能会产生多笔业务,例如对某个商品下单时,选择商品数量为3个,则会产生3个业务。

• 业务列表

以下对业务列表中的重要字段做简要说明:

- 业务ID: 也称实例ID, 是业务的唯一标识
- 业务状态:业务目前所处的状态:
 - 已开通:已经开通,可正常使用的应用
 - 开通中:正在生产中,例如对于需要SPI接口生产的业务,开通中意味着云市场正在尝试调服务商的 SPI接口,但尚未完成生成。
 - 服务中: 服务类商品, 服务流程尚未结束
 - 已到期: 业务到期, 到期后业务实例会保留7天, 7天内可续费, 7天后进入关闭状态
 - 已关闭:业务到期后7天,业务进入关闭状态,登录、续费入口均关闭。
- 操作:常用操作包括查看、服务监管、复制服务监管链接
- 业务详情

业务详情中包括:

○ 业务信息: 业务状态, 商品信息, 以及业务的开通和到期时间;

关联订单: 该业务的关联订单, 可能会包含新购、续费、转正、试用等多种/多个订单

• 服务商备注: 服务商可以对此业务添加备注, 方便后续运营

2.2. 转售分销计划说明

阿里云云市场发布"转售分销计划",如下为详细说明。

1、云市场服务商可以选择参加阿里云云市场发布的"转售分销计划"。参加"转售分销计划"的服务商可以 针对在云市场售卖的商品设置佣金奖励,此佣金奖励用于奖励成功销售此商品的转售分销合作伙伴。

2、服务商提供的佣金奖励将完全奖励给转售分销合作伙伴,阿里云不收取任何费用。服务商应支付给阿里 云云市场的销售佣金将按照协议约定正常收取。

3、服务商设置的佣金奖励为商品定价的固定比例,比例区间为20-60%之间,可以按照1%的比例增减调整。

4、云市场转售分销平台每月结算时会根据商品的销售业绩和服务商设定的转售商品的佣金比例计算佣金, 用于支付转售分销合作伙伴。

5、转售分销合作伙伴有义务将对应的发票开具给服务商,服务商线下与转售分销合作伙伴进行发票信息沟通和操作,阿里云云市场不介入此环节。

6、若商品已结算并支付佣金,此时发生客户退款。云市场会将已结算佣金通过代扣协议从转售分销合作伙 伴的支付宝账户中扣除返还服务商。如果转售分销合作伙伴支付宝账户中没有余额,阿里云云市场会先行垫 资,并在下次的佣金结算款中扣除。

7、设置商品转售分销的操作方法

2.3. 如何设置商品转售分销

云市场平台支持您对指定商品设置转售分销。本文介绍为商品设置转售分销的操作步骤。

一、设置商品分销的操作步骤

1.登录云市场服务商后台

2.在左侧导航栏,选择商品>商品管理,挑选希望参与云市场分销计划的商品,单击操作项选择"分销设置"。

③ 概览		云市场·服务商	云市场·服务商控制台(预发) > 商品管理										
🗋 商品	^	商品管理	新品管理										
商品管理													
商品成长	_	商品编码	号: 商品名称	商品类型:	上架状态:	审核状态:	分销商品				援索		
商品组合	- 1			全部	全部	~ 全部	~ 全部	~					
信控设置	- 1		商品编码	商品名称	类型	上架状态	审核状态	分销比例	创建时间	上架时间	操作		
库存管理		+	cmgj00052327	test_saas_post pay_11201	应用软件类	未上架 🗞			2022-01-12	2022-01-13	继续发布 删除		
业务入驻	- 1		cmgi00052313	test_saas_activ	应用软件类	已上架			2022-01-11	2022-01-13	设置优惠 预览 管理 分销设		
🗊 订单	~			e_11101							п 🖵		

3.进入"分销设置"弹窗界面

a)选择本商品通过云市场三方分销商转售,愿意支付的佣金比例(上限60%,下限20%)

b) 勾选注意事项后提交。

【备注:当前版本暂不支持修改比例,一旦设置,不可变更,请谨慎操作】

是否支持分销	●是○言	5			
八次四合六國	30		%		
刀钥附並设直					
注意: 1,选择支持分 卖,成交后收I 2,分销模式词	Y销,则该商品会》 取对应分销佣金; 选行期间,一经证	充入到分销商商机; 殳置,不允许修改,	也,支持分销商3 请谨慎操作	通过自有渠道协图	力售

4.设置成功后该商品就会流入所有分销商的库内,分销商通过自有渠道营销而产生的订单,会标记为分销订 单。在后续订单满足结算条件时,同时执行服务商款项的解冻,并支付平台及分销商的佣金。

【备注: 商品在云市场常规渠道产生的销售订单, 不会产生分销佣金】

举例:

服务商ABC公司,设置商品X为支持分销的商品,分销佣金比例为20%。

1、当买家通过云市场自主搜索了解到该商品从而下单,该订单结算时,不会给分销商分成;

2、当买家通过分销商的渠道了解到该商品,并通过分销商的推广方式在云市场下单,该订单结算时,会根据所设置的比例给分销商分成。

二、如何查看订单是否属于分销订单

1.登录云市场服务商后台

2.在左侧导航栏,选择订单>订单管理,进入订单管理菜单,订单列表会展示订单类型,如为分销订单,则会展示分销比例。

(-)	云市场·周	服务商控制	制台(预发)										我約工单	提交反馈	帮助	霄云科技技术有限公司
() #	UX.	Ĩ	订单管理													
	品	~														
图订	140	^	援索条件													
	1993 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 - 1994 -	- 1	订单 ID			商品(可通过)	Code 或名称搜索			客户 ((D			订单类型		
11	中間理					训输入			~					全部		~
账	单管理	- 1	订单状态			支付时间				分销状	15					
\$25	务管理	- 1	全部		~	起始日期	- 約	束日期	0	是			~			
发	察管理	- 1	立均 重五													
合	司管理	- 1														
21	欧管理	- 1	导出 Excel													⊗;
评估	合管理	- 1	订单 ID	商品 Code	商品名	8 订 价	A原 实付金 额	订单类型	订卷	単状	分額状态	分销比 例	创建时间	支付的	nia	揚作
回商	58 1 .	С.														
e x	付	~	2122301872705 63	cmiot000397 73	IoT测试 23	商品1 ¥ 0	-0.4 ¥ -0.	4 退款	E	支付	是	31%	2022-01-10 19: 00	31: 2022- 7	-01-10 19:31:1	关联业务 查 看

3. 点击操作项选择"查看",在详情页底部可以查看到本订单对应的分销商信息

	商品信息			
	商品 Code:	cmiot00039773	商品名称:	IoT测试商品123
	商品类目:	智能硬件	购买期限:	单次
	商品规格:	cmiot00039773-prepay	规格名称:	IoT测试商品123
	规格详情:			
I	分销信息			
I	是否支持分销:	是	分销比例设置:	31%
I	本订单归属分销商:	**************************************	分销商联系电话:	185****5164

2.4. 给用户开发票

用户在云市场购买您的商品后,您需要给用户开具发票。

开票规则

- 服务商负责给用户开具实付金额全额发票
- 用户用代金券支付的部分,服务商不需要给用户开发票,而是给阿里云开发票。阿里云收到发票后才会给服务商结算。
- 云市场给服务商开佣金发票
- 由于用户是付款给阿里云,但收到的发票由第三方开具,如果用户对此有异议的话,可向云市场运营小二申请《发票说明函》。
- 云市场要求,当订单金额超过 200 元以上,发票邮寄费用由服务商承担。当订单金额小于等于 200 元
 时,服务商邮寄发票可以选择到付。

操作步骤

云市场目前不支持三方线上电子发票,所以需要服务商线下给用户邮寄发票。

用户通过云市场控制台申请发票后,您可以在服务商手台收到开票申请。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择订单 > 发票管理。在发票申请列表中可以看到用户的发票申请。

申请ID	客户ID	联系方式	发票金额	发票类型	发票状态	申请时间	开票时间	操作
40027323535	approximition a		¥ 0.11	增值税普通发票	申请中	2019-12-26		查看
40027315705	- Marylan - t	100000000	¥ 1.6	增值税普通发票	申请中	2019-12-20		查看
40025820018	1 		¥ 0.1	增值税专用发票	完成	2019-09-24	2019-10-12	查看

- 3. 单击操作列的查看可以查看申请人的发票信息和订单信息。
 - 若申请不满足开票条件, 单击右上角的**拒绝**, 并跟申请人做好沟通。
 - 若申请满足开票条件,开具发票邮寄给申请人。发票寄出后,单击右上角的编辑,填写发票邮寄信息,单击保存。

返回发票申请列表,此时发票状态显示为完成。

申请ID	客户ID	联系方式	发票金额	发票类型	发票状态	申请时间	开票时间	操作
40027323535	- 18 m		¥ 0.11	增值税普通发票	申请中	2019-12-26		查看
40027315705		000000000	¥ 1.6	增值税普通发票	完成	2019-12-20	2020-02-19	查看
40025820018	- Annya Mara		¥ 0.1	增值税专用发票	完成	2019-09-24	2019-10-12	查看

2.5. 给用户退款

用户发起退款申请,若满足退款条件,您需要退款给用户。此外,在用户协商一致的情况下,您也可以主动发起退款。

用户发起退款申请

用户购买您的商品后,如果满足云市场的退款规则,可以发起退款申请。详情请参见申请退款。

用户发起退款申请后,系统会在服务商后台生成退款申请记录,您也会收到短信或邮件提醒。您可以登录服 务商后台进行查看和处理。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择订单 > 退款管理。在退款申请列表中可以看到用户的退款申请。

商品名称	客户ID	申请时间	审核时间	状态	操作
0.010040		2020-02-19		审核中	查看
0.010	1.000	2020-02-10	2020-02-10	退款成功	查看

- 3. 单击操作列的查看可以查看申请人的退款信息、用户信息和关联订单。
 - 若申请不满足退款条件,单击右上角的**驳回退款**,并跟申请人做好沟通。
 - 若申请满足退款条件,单击右上角的确认退款,并在确认对话框中单击确定。确认退款后,相关金额将自动打入买家账户,同时系统会自动将所涉及资源进行释放。

返回发票申请列表,此时**状态**列显示为退款成功。

⑦ 说明 如果 3 天内您未处理,系统则会默认同意退款。

服务商发起退款

在与客户协商一致的情况下,服务商可以不受五天无理由退款等限制,可以向客户主动发起退款。该功能通常用于项目交付中的纠纷、补偿等场景。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择订单>业务管理。
- 3. 在业务列表中,单击目标业务操作列的查看。
- 4. 在**业务详情**页面的**退款处理**区域,单击**处理退款**,填写退款信息。云市场平台收到退款申请后,云市场小二会对申请进行审核,通过审核后云市场将退款返回给用户。

退款信息	×
*退款类型 全款 ~	∗退款金额 (总额:¥ 0.10, 余额:¥ 0.10) 0.1
★实例释放类型 请选择	★不释放理由
★ 退款原因	

参数	描述
退款类型	退款类型包括两种: 全款 和余款。按实际情况选择。
退款金额	当 退款类型为余款 时,需填写退款金额。
实例释放类型	实例释放类型包括两种: 立即释放 和 不释放 。按实际情况选择。 如果选择 立即释放 ,则业务关闭,用户不能再继续使用产品。如果选择 不释放 ,则 业务不会被终止,仍会按照正常的生命周期,使用到期后再关闭。
不释放理由	当 实例释放类型 为 不释放 时,需要填写不释放的理由。
退款理由	详细填写退款理由, 云市场平台小二会对退款原因进行审核。

2.6. 修改订单价格

针对部分用户有协商订单价格的需求,在用户拍下订单未支付之前,服务商可以修改本店铺内的产品订单价 格。本文介绍如何修改订单价格。

改价场景

- 给用户打折优惠。
- 服务商测试商品时,需要将商品价格修改为0元。

↓ 注意 不允许服务商在云市场平台订单改价 0 元,在线下直接向用户收款的行为,一经发现按《云市场服务商管理规范》条例处罚。详情请参见云市场服务商管理规范。

限制条件

只能修改未支付订单的价格。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择订单 > 订单管理
- 3. 在订单列表,找到目标订单,单击操作列的查看。

导出 Excel (最多导出 1									۲
订单 ID	商品 Code	商品名称	订单原价	实付金额	订单类型	订单状态	创建时间	支付时间	操作
205728942000876	андоосолон	saas升级续费测试	¥ 0.01	¥ 0.01	新购	未支付	2020-03-24 15:33:08		查看

⑦ 说明 若服务商在后台未找到目标订单,可以让用户提供阿里云 ID 或订单 ID 进行搜索查找。

4. 在订单详情页的修改价格区域,单击修改价格。

修改价格		
▲ 请谨慎进行改价操作	Ē	
修改价格		

5. 输入新价格,并填写改价原因。单击提交。

修改价格	\times
原价格	
0.01	
★新价格	
★改价原因 商品接入自测	
提交关闭	

6. 在提示对话框中单击确认,完成订单改价。

执行结果

通知用户刷新支付页面,可确认订单价格是否修改成功。

若用户已离开支付页面,可以将鼠标移到阿里云账号上,在下拉选中种单击未支付订单,重新进入支付页面 确认订单价格是否修改成功。

₩ 购物车4 文档	备案 控制台 网络中国中国公司中国
<mark>阿里云心选</mark> 用户案例	 ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲
	 ⑦ 余额 充值 ¥29998.66 ♡ 积分 878
	 费用账单 产品续费
	·····························
	 ③ 用户中心 工单管理 退出登录

2.7. 管理商品评价

用户购买商品后,可以对本次订购进行评价。您可以通过用户的评价提升服务能力。

评价规则

- 用户会围绕着以下几个维度进行1-5分的评分:
 - 产品质量
 - 服务态度
 - 。 交付速度
- 用户可以对本次购买体验写下评语。

- 如果用户 30 天没有评价,则本次购买默认好评。产品质量、服务态度、交付速度均默认 5 分。
- 所有评价的平均得分会形成店铺的评分,并在店铺页展示。

⑦ 说明 默认评分不会被记入店铺评分。

更多内容请参见云市场商品评价规则。

查看用户评价

您可以查看所有评价历史并对评价进行回复。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择**订单 > 评价管理**在数据列表中可以查看历史评分及评论内容。
- 3. 单击操作列中的回复初评可对评价进行回复。

关注用户差评

云市场建议您定期查看用户评价数据,及时发现用户差评。积极应对用户差评有助于提升您自身的服务能力。同时,云市场运营有权根据用户的真实评价按照 *云市场服务商管理规范*进行监督管理。具体请参见云市场服务商管理规范。

针对用户差评,建议您分析用户评价是属于哪类问题。

- 如果是服务质量问题:查明用户评价是否属实,如属实,则需要推动公司服务体系优化改进服务质量。
- 如果是商品质量问题:需要推动解决商品质量问题,思考如何改进。例如,用户评价不知道如何使用商品,您可以在应用后台或商品详情页中增加商品使用帮助指南等。

降低差评的负面影响

如果您对差评置之不理,将会影响其他用户选购。建议您对差评用户进行回访沟通,并感谢用户的反馈,同时告知针对用户反馈问题的具体解决方案。

如果您和用户无法达成共识,可以对用户的差评进行回评解释,解释期为对方做出评价的 30 天内。逾期未回复,回评入口将关闭。

2.8. 管理客户信息

如果您需要管理客户信息或联系客户,可以使用服务商后台的客户中心功能。

客户类型

云市场将客户分为平台客户和私有客户两种类型。

- 平台客户:在云市场购买过您的商品,或向该您提过需求或商机的客户。该类型客户由系统为您自动添加 至客户中心。
- 私有客户:您自己的客户资源,暂时未在云市场发生过购买行为。该类型客户由您添加客户信息至客户中心。如果客户未来在云市场产生交易,则可与其阿里云账号关联。

管理平台客户

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择客户 > 客户中心。
- 3. 单击**平台客户**页签。客户列表中展示平台客户的基本信息,包括客户阿里云账号、联系人、最近下单时 间、客户标签。

⑦ 说明 基本信息中的联系人为客户自己维护的账号名称,可能为空。

另外,您可以该页签联系客户或管理客户信息,包括查看客户详情、为客户设置标签、发送优惠券等。

如果您想要	您可以
呼叫客户	单击目标客户 操作 列中的电话图标,可以使用双呼方式呼叫客户。
	单击目标客户 操作 列中的 详情 ,查看客户基本信息、交易信息、订单信息、业务信 息、需求信息和持有的优惠券。
查看客户详情	⑦ 说明 由于客户在下单时可以选择不将联系方式展示给服务商,因此在客户信息区域您有可能只能看到客户的账号。此时,您只能通过双呼方式联系客户。如果客户同意将联系方式展示给服务商,则会显示客户的电话和邮箱。
编辑客户基本信息	单击目标客户 操作 列中的 详情 。在 客户信息 区域,单击 编辑信息 ,然后编辑信息。
为客户设置标签	 为单个客户设置标签:单击目标客户标签列的编辑图标,然后为客户选择标签。 为批量客户设置标签:勾选多个目标客户,单击客户列表上方的设置标签 > 批 量添加标签。然后为客户选择标签。
为客户发送优惠券	 为单个客户发送优惠券:单击目标客户操作列中的详情。在持有优惠券区域,单击发放优惠券,然后选择想要给客户发送的优惠券。 为批量客户发送优惠券:勾选多个目标客户,单击客户列表上方的批量发送优惠券。然后选择想要给客户发送的优惠券。

添加私有客户

您可以在客户中心添加自己的客户资源,便于客户信息维护和客户拓展。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择客户 > 客户中心。
- 3. 单击私有客户页签。
- 4. 单击添加用户。填写客户信息,单击保存。

私有客户关联为平台客户

如果您的私有客户未来在云市场购买商品,则可以将该客户关联为平台客户,对客户进行统一管理。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择客户 > 客户中心。
- 3. 单击私有客户页签。
- 4. 单击目标客户操作列中的关联账号,然后填写该客户的阿里云账号,单击保存。

2.9. 设置优惠价格

云市场平台支持您对指定商品设置优惠价格。本文介绍为商品设置优惠价格的操作步骤。

背景信息

云市场平台为了更加丰富服务商店铺的商品营销形式,服务商后台上线了商品优惠配置功能。支持对单个商 品做多种形式的优惠设置。例如,限时促销、指定版本打折、指定客户端享优惠、指定订购时长享优惠等等 多种运营场景。

注意事项

- 每个商品可设置多条优惠。当同时有多个优惠都生效的情况下,用户购买时,系统会自动计算出最优最省 钱的优惠来展示。
- 当设置直减类型的优惠时,需要确保优惠的金额不可大于商品的原价,否则执行优惠后商品价格为负数, 用户无法正常下单购买。
- 目前仅支持预付费商品设置优惠,后付费的商品不支持设置优惠。

设置商品优惠

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 进入创建商品优惠页面。
 - 方法一: 以商品管理的方式进入。
 - a. 在左侧导航栏,选择商品 > 商品管理。
 - b. 在商品列表中找到目标商品,单击操作列中的设置优惠。

操作	拍	上架时间	创建时间	审核状态	上架状态	类型	商品名称	商品编码
发布	删除 继续发		2020-03-10		未上架	应用软件类	2	orgenzativ
尤惠	管理 查看商品 <mark>设置(</mark>	2020-03-25	2020-03-25		已上架	物联网类	iot-test-002	010000000000000000000000000000000000000

- 方法二: 以创建商品优惠的方式进入。
 - a. 在左侧导航栏,选择营销 > 商品优惠设置。
 - b. 单击创建优惠。

创建优惠						0
优惠名称	所属商品	发布状态	生效状态	优惠类型	创建时间	操作
满一赠一	交付中心saas商品测试3	已发布	已失效	折扣	2020-02-02 11:41:49	查看 编辑 删除

3. 在编辑优惠表单区域,填写优惠相关信息,单击提交。

[cmiot00038631] iot-test-002	\sim	限时购
优惠类型		★商品金额直减(元) ⑦
直减	\sim	5
优惠时间范围		*购买指定版本 ②
2020-03-26 2020-04-01		module1 × module2 × ×
•优惠条件		
无条件享受	\sim	

参数	描述
设置优惠商品	选择需要设置优惠的目标商品。
优惠名称	自定义设置优惠名称。该名称将展示在商品详情页的优惠信息里。
优惠类型	 直减:表示在商品原价基础上直接减价。 折扣:表示在商品原价基础上打折。
优惠时间范围	设置优惠活动的生效时间和结束时间。 到生效时间时优惠自动生效,到结束时间时优惠自动失效。
购买指定版本	设置参加此优惠的商品规格或版本。可多选。 设置完成后,用户只有购买指定规格或版本的商品才能享受此优惠。
优惠条件	 无条件享受:表示使用此优惠无额外的限制条件。 指定限制条件:表示在指定条件下才能享受此优惠。 订单业务类型:表示指定类型的订单才能享受此优惠,业务类型包括新购、续费、升级、升配。可多选。 订购个数:表示用户一次性购买商品数大于等于指定个数时才能享受此优惠。 客户端:表示用户只有使用指定客户端购买商品时才能享受此优惠。 订购时长:用户只有购买指定时长时才能享受此优惠。 是否必须首购:选择是,则用户只有首次购买此商品时才能享受此优惠。 是否必须实名:选择是,则只有已完成阿里云账号实名认证的用户才能享受此优惠。

在创建成功对话框中,单击优惠商品的链接,查看优惠设置结果。 此时优惠券处于预发布状态,只有您的账号可以看到优惠信息。

创建成功
优惠目前处于预发布状态,只有您的账号可以看到优惠商品,您可以点击下面的链接查看。 https://market.aliyun.com/products/53690006/cmfw00038013.html
确定发布 暂不发布

优惠设置效果如下图所示。

<mark>资</mark> 期里云	test-service-888 111	
	¥ 0.01 价格	用户评分: 近180天成交: 0笔
套餐版本	: specCode1	
购买时长	: 单次 自购买之日起长期有效	
	立即购买 加入购物车 密询	

确认优惠效果后,返回创建成功对话框,单击确定发布。
 发布后,该优惠信息对所有用户可见。

管理商品优惠

您可以对现有的优惠进行查看、编辑、删除等操作,实现对商品优惠的管理。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销 > 商品优惠设置。
- 3. 在优惠列表中,对目标商品进行相应操作。

创建优惠							٥
优惠名称	所属商品	发布	状态 生效状态	5 优惠类型	创建时间	操	作
限时购	test-service-888	预发行	市 已生效	减价	2020-03-26 15:36:07	查看 确定发布 编辑 删	除
如果您想要…		您可以					
查看优惠详情		单击操 作 列的查看。					
发布处于预发 惠	布状态的优	单击操作列的确定发布。然后在提示对话框中单击确认。					
修改优惠信息		单击 操作 列的 编辑 。然后修改相关信息。					
删除优惠		单击 操作 列的	的 删除 。然后	在 提示 对话框□	中单击 确认 。		

2.10. 设置优惠券

为拉动用户后续的消费,您可以为商品设置优惠券。本文介绍如何发布、查看、作废优惠券。

优惠券类型

云市场支持两种类型的优惠券:

- 折扣券:用户使用该种优惠券可以享受折扣价格。
- 满额券: 当支付金额超过指定金额才可以使用的优惠券。用户使用该种优惠券直接减免相应金额。

发布优惠券

您需要发布优惠券供用户领用。用户领用优惠券后,系统会自动发短信给用户,告知领用的优惠券信息及适 用的商品范围。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销>优惠券设置。
- 3. 单击发布优惠券。
- 4. 设置优惠券相关信息,单击提交。

参数	描述
优惠券名称	自定义填写优惠券名称。
适用范围	。店铺通用:该优惠券适用于本店铺所有商品。。指定商品:该优惠券仅适用于店铺中的指定商品。
适用商品	当 适用范围 选择 指定商品 时需要设置。 选择该优惠券适用的商品。用户只有在购买此处设置的商品时才能使用优惠券。适 用商品可多选。
优惠券类型	• 折扣券:用户使用该种优惠券可以享受折扣价格。• 满额券:用户使用该种优惠券可减免券面金额。
折扣力度	当 优惠券类型为折扣券 时需要设置。 单位"折",填写 0.1 - 9.9 之间的数字,表示打折力度。
满减额度	当 优惠券类型为满减券 时需要设置。 单位"元",支付金额超过指定额度时可以减免此处设置的金额。
金额限制	当 优惠券类型 为 满减券 时需要设置。 订单超过此处设置的金额时才能使用该优惠券。
领取限制	每人限领的张数。
优惠券使用期限	优惠券的有效期。
发行数量	优惠券发行的总张数。
适用限制	优惠券适用的场景限制,包括 新购、续费、升级 。限制场景可多选。

参数	描述
在店铺中显示	。选择是:优惠券信息会在商品详情页中显示。。选择否:优惠券信息在店铺中不显示。
已购商品范围	 若设置已购商品范围,则用户购买了此处指定的商品后,才能领用该优惠券,且 该优惠券由系统自动帮用户领取。 若未设置已购商品范围,则用户需要自己在商品详情页领取该优惠券。
已购商品时间	 若设置已购商品时间,则用户只有在此处指定的时间范围内购买指定商品后,才 能领取该优惠券,且该优惠券由系统自动帮用户领取。 若未设置已购商品时间,则对用户购买商品时间不做限制。

查看优惠券

在日常营销过程中您可以查看优惠券的详细信息,包括优惠券状态、信息以及使用情况。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销>优惠券设置。
- 3. 在优惠券列表中找到想要查看的优惠券,单击操作列中的详情。在优惠详情页可以查看优惠券状态是 否正常,优惠券的信息,以及优惠券被领取的数量。

优惠券状态					
创建时间:	2020-02-24 19:27:51	发放时间:		2020-02-2	24 00:00:00 至 2020-03-21 23:59:59
当前状态:	正常可使用	店铺展示:		是	
伏甫关信自					
心器分响器					
优惠券类型:	满减券		优惠信息:		满100元, 减10元
使用期限:	2020-02-06 00:00:00 至 2020-03-2	1 23:59:59	领取限制:		每个用户限制领取1张
适用范围:	通用券		适用场昙:		新购,升级,续费
需已购商品:			已购商品时间范围:		至
订单金额条件:	订单满 100 元可以使用				
使用情况					
已发行:	10 张	已领取:		1张	

作废优惠券

若优惠券过期或者优惠活动停止,您可以将优惠券作废。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销 > 优惠券设置。
- 3. 在优惠券列表中找到想要作废的优惠券,单击操作列中的作废。

4. 在提示框中单击确认。

2.11. 直播

2.11.1. 申请直播权限

通过直播的方式进行商品宣传,可以挖掘潜在用户,提升您的自运营能力。成功申请直播权限后,您就可以 创建直播了。本文介绍如何申请直播权限的操作步骤。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销 > 直播列表,单击申请权限。

我的直播

⑧ 您还没有创建直播的权限,申请并签署协议,审批通过后,方能发起直播,申请权限

- 3. 在直播权限申请页面,选中云市场服务协议,单击我已阅读,确认签署。
- 4. 在申请成功,进入审核页面,单击确定。

⑦ 说明 直播权限申请审核需要1~2个工作日。若审核未通过,您可以重新申请权限或联系群管 理员获取审核未通过的原因。

后续步骤

创建直播

2.11.2. 创建直播

直播权限申请成功后,您就可以在服务商后台创建直播或上传直播视频了。本文介绍如何创建直播的操作步 骤。

前提条件

您已成功申请直播权限,详情请参见申请直播权限。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销 > 直播列表,单击创建直播,填写相关信息。

← 编辑直播		
创建直播		
		*直播名称
		请输入直播名称
		*直播开始时间
		请选择日期和时间 節
		*直播结束时间
		请选择日期和时间
		*直播方式
		上18%的19%% 稍后需要您加群ID(群号:34325697)并联系群管理员勾爽,提供录制视频。
		 ○ 实时直播 通过0BS推送进行直播
		* 直播关键子
		* 直播简介
		0/500
		商品
		请输入商品名称后选择 ~
		优惠券
		请输入优惠券编号
		*直播海报封面
		-1
		에(C2)1그
		尺寸: 552*280 支持.jpg .png格式
		创建直播 重置
参数	描述	
2 20	ли <u>х</u> -	

参叙	加处
直播名称	请填写自定义的直播名称。
直播开始时间	请设置直播开始时间。
直播结束时间	请设置直播结束时间。
直播方式	请选择直播方式。
直播关键字	请填写您的直播关键字,有助于您的商品被搜索引擎(例如百度)收录。
直播简介	请填写您的直播简介,有助于您的商品被搜索引擎(例如百度)收录。
商品	请填写或选择商品名称。
优惠券	请填写商品优惠券。详情请参见 <mark>设置优惠券</mark> 。
直播海报封面	请上传直播海报封面。

3. 单击创建直播。

? 说明 创建直播的审核需要1~2个工作日。

○ 编辑直播间。

- a. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- b. 在左侧导航栏,选择营销 > 直播列表。
- c. 找到创建的直播,在操作列表下,单击编辑。

⑦ 说明 直播状态在待审核及未通过的情况下,支持编辑。

- · 查看审核状态。
 - a. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - b. 在左侧导航栏,选择营销 > 直播列表。
 - c. 找到创建的直播,在直播审核状态列表下,查看审核状态。

创建直播				۲
直播 ID	直播名称	直播时间	直播审核状态	操作
110	怎么玩	2020-03-19 19:00:00 - 2020-03-19 21:00:00	审核通过	查看
20.0	发响应	2020-03-10 14:00:00 - 2020-03-10 16:00:00	审核通过	查看

⑦ 说明 当审核未通过时,请联系群管理员,获取审核不通过的原因,继续编辑直播间信息, 单击保存等待审核结果。

2.11.3. 查看直播详情

成功创建直播后,您可以在控制台查看直播的详细信息,包括直播业务信息及直播方式。本文介绍如何查看 直播详情的操作步骤。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择营销 > 直播列表。
- 3. 选择创建的目标直播,在操作列表下,单击查看。

创建直播				0
直播 ID	直播名称	直播时间	直播审核状态	操作
		2020-03-19 19:00:00 - 2020-03-19 21:00:00	审核通过	查看
1.00	发响应	2020-03-10 14:00:00 - 2020-03-10 16:00:00	审核通过	查看
1.00	·····································	2020-03-07 14:00:00 - 2020-03-07 16:00:00	审核通过	查看
24	at solger Lip	2020-03-02 14:00:00 - 2020-03-02 15:00:00	审核通过	查看

在直播详情页面,您可以查看直播业务信息及直播方式。

○ 直播业务信息:您可以查看直播名称、直播ⅠD、直播时间等。

直播业务信息			
直播名称	介绍	直播ID	0.00
直播时间	2020-02-18 14:00:00 - 2020-02-18 14:40:00	直播渠道	云栖社区
商品ID		优惠券ID	
直播链接	https://r	直播数据	暂无
直播海报封面		直播视频录制	点此下载

⑦ 说明 宣传商品时,您可以将直播链接发送给您的用户。

- **直播方式**:上传录播视频和实时直播。
 - 上传视频直播:根据提示联系群管理员,上传您需要直播的视频。
 - 实时直播:您可以获取OBS推流地址、OBS推流密钥及直播教程文档。

⑦ 说明 实时直播需通过OBS软件进行直播录制,将OBS推流地址及OBS推流密钥复制填写 到OBS推流码信息的对应位置。

2.11.4. 为商品配置直播或视频

为了提升新客户要订单转化率,提升老客户留存率和续费率,云市场平台提供为商品配置直播或视频的功能。通过直播和视频来宣传商品,挖掘潜在用户。

前提条件

- 如果您要为商品配置直播:通过邮箱(ljs01148322@alibaba-inc.com)联系云市场运营人员为您创建直播。创建成功后,从运营人员处获取直播 ID。
- 如果您要为商品配置视频:准备好您的视频内容,仅支持上传 50 M 以内的 .MP4 格式的视频文件。

绑定直播 ID 或配置视频

为商品绑定对应的直播 ID 或上传商品短视频,才能在商品详情页展示您的直播或视频。

- 如果您的商品尚未接入云市场。
 在商品接入过程中,填写商品基础信息时,填写商品直播 ID 或上传商品视频。各类型商品的接入配置请参见接入类型概览。
- 如果您的商品已接入云市场。
 - i. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - ii. 在左侧导航栏, 选择商品 > 商品管理。
 - iii. 在商品列表找到目标商品,单击操作列的管理。

商品编码	商品名称	类型	上架状态	审核状态	创建时间	上架时间	操作
cmfw00008705	(RSQ-1586	服务类	已上架		2020-03-30	2020-04-03	管理 查看商品 设置优惠

iv. 单击基本信息页签, 然后单击编辑。

接入信息	2 编辑
基本信息	
商品图片:	

v. 填写商品直播ID或上传商品短视频, 然后单击保存。

商品直播ID			
商品短视频	上传视频]	
	仅支持50MI	以内的mp4视	频文件

执行结果

配置完成后,在商品详情页的右侧会展示您的直播内容或上传的视频内容。用户进入商品详情页后,商品直播或视频自动播放,且循环播放,用户可暂停。

直播和视频的展示逻辑如下:

 如果商品即绑定了直播 ID,又上传了商品短视频:视频展示区域展示短视频,且在短视频的下方展示直播 内容。用户单击直播标签,可跳转观看直播视频。

	Invariantesi Prantulatichy International and in matrix des instantones in an extension of the state and balances (1997). DOI: 10.000. International and international contracts.	188
	- 39000	
套餐版本:	Internet and a second contract of the second	服务商:
购买时长:	- 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10	问题处理:
□域名注册:	请输入1-64字符的英文域名。如abc.com 查约 立即购买 加入购物车	电话:

• 如果商品仅绑定了直播 ID: 视频展示区域展示直播视频, 且画面右上角显示直播标签。

	BEDETARDO A SUBMARIA DA DA DA MARINA DE DESTRUCTURA DE LA DA	
	+ 28000 Notes - 1	2022 11/813
套餐版本:	The finite second secon	服务商: 联系客服:
购买时长:	and the second s	在线时间:
□域名注册:	请输入1-64字符的英文域名,如abc.com 重貨 立即购买 加入购物车	邮箱:

• 如果商品未绑定直播 ID, 但上传了商品短视频:视频展示区域展示短视频。

	BERGERARD AND ADDRESS STREET, AND ADDRESS STREET, AND ADDRESS STREET, AND ADDRESS STREET, ADDR	182
	- 28000 No. 1.	
套督版本:	The second secon	服务商: 联系容服: 问题处理:
购买时长:		在线时间: 电话:
	立即购买 加入购物车 咨询	邮箱: ••••••••••••••••••••••••••••••••••••

• 如果商品即未绑定直播 ID, 又未上传短视频:商品详情页不展示视频区域。

2.12. 云市场自主直播功能发布说明

商家自主直播功能发布说明

一、背景说明

为了让您更好的使用直播进行销售转化,云市场发布了商家自播工具,服务商可在后台自行创建属于自己的直播间。

建议您提前一周创建直播,给直播留足预热的时间,效果会更好。直播时间可控制30分钟以上,不宜时间过 长。

直播频道页跳转地址

二、发布直播功能流程

- 1. 创建直播请点击进入云市场·服务商控制台请点击链接:https://msp.aliyun.com。
- 2. 创建入口: 点击营销-直播列表-创建直播(如下图):

(-) 云市场·	服务商控	湖台			我的工单	提交反馈 帮助	-5795000-9×
() 概览	^	、 云市场服务商控制台 〉 直播列表					A
🖾 商品	~	直播列表					
□ 订単	~						
🖹 商机	~	搜索条件	ماريخ ومعرفي المريخ				
₽ 交付	~		▲描申核状态	~			
④ 结算	~	香 询 軍置					
<u></u> 萱销	^						
商品优惠设置	- 1	创建直播					0
优惠券设置	- 1	(MEEL)R					
直播列表		直播 ID	直播名称	直播时间	直播审核	狱态	操作
云拍档				没有数据			
2) 客户	~						
血数据	~						

3. 点击创建(如下图):

创建直播

直播名称	
请输入直播名称	
直播开始时间	
请选择日期和时间	<u></u>
直播结束时间	
请选择日期和时间	Ê
直播方式	
上传录制视频	
稍后需要您加群ID (群号: 34325697) 并联系群管理员勾爽,提供录制视频。	
实时直播	
通过OBS推流进行直播	
直播关键字	
*直播关键字	
---------------------------	--------
请输入用于SEO的关键词,以空格分割。不超过8个	
* 直播简介	
请输入用于SEO的简介, 200-500字较为适宜	
	0/500
商品	
请输入商品名称后选择	\sim
优惠券	
请输入优惠券编号	
*直播海报封面	
+	
上作封面	
田 (エシ)エ	
尺寸: 552*280 支持.jpg .png格式	

- **直播名称**:填写本次直播的主题(建议:简洁明了,突出重点,具有西吸引力)。
- **直播开始时间**:选择直播开始时间。
- **直播结束时间**:选择直播结束时间。
- 直播方式:直播或录播。
- **直播**:使用obs推流的方式,直播通过后可点击查看获得推流地址和推流密匙; obs教程获取方式: 加群ⅠD(群号: 34325697)并联系群管理员勾爽索取。
 - 录播: 审核通过后, 加群D(群号: 34325697)并联系群管理员勾爽提交录播视频。
- **直播关键字**:可写关于直播主题的关键字或直播主推商品关键字,如:建站,小程序,云市场等, 方便SEO抓取。
- **直播简介**:本次直播的简单介绍,主要讲解的内容。
- 商品(非必填):本次直播关联的商品,根据商品名称搜索,支持模糊搜索;会展示在直播间中。
- **优惠券(非必填)**:如果您创建直播中配置了优惠券,那在观看直播期间即可领取到优惠券。
- 直播间优惠券展示(如下图):



配置优惠券方式参考文档: https://help.aliyun.com/document_detail/154237.html? spm=a2c4g.11186623.6.570.35f6132fKofJr

- 4. 直播封面要求:
 - 。尺寸: 552*280
 - 格式:支持 jpg、png
 - 标题:字号38、描述字号22、
 - 字体:苹果-简、中黑体、不加粗

设计封面要求(如下图):





2.13. 隐藏商品或商品规格

若您不希望商品或商品规格在云市场平台中展示,或者您的商品正处于测试阶段,您可以隐藏商品或商品规格。本文介绍如何隐藏商品或隐藏商品规格。

隐藏商品

当您的商品处于测试阶段或者需要修改商品信息,您可以先将商品隐藏。

⑦ 说明 被隐藏的商品在云市场平台搜索结果中、类目展示列表中、店铺商品列表中均不展示。仅可 通过商品URL的预览地址访问,且可以正常下单。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商品 > 商品管理
- 3. 在商品列表中找到目标商品,单击操作列的管理。
- 4. 单击销售信息页签, 单击右上角的编辑。
- 5. 将售卖模式区域的商品前台是否可见设置为否。

SAGRO .	审核状态:审核通过	上架状态:已上架预览商品
接入信息 基本信息 业务信息 销售信息 协议信息		取消保存
每天祥士		
· □ 关(供以)		
* 售卖方式: 💿 按次售卖 💿 按订购周期		
★商品前台是否可见: ○ 是 ● 香 选择否, 该商品不在云市场显示。		
★仅限企业客户可定购: ○ 是 ● 否		

6. 单击**保存**。

隐藏商品规格

当某个规格版本不再售卖,或者配置信息有误,您可以先将某个规格隐藏。隐藏后商品详情页面不再显示该 规格,但至少要保留一个规格。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商品 > 商品管理
- 3. 在商品列表中找到目标商品,单击操作列的管理。
- 4. 单击销售信息页签, 单击右上角的编辑。
- 5. 在商品规格区域,找到需要隐藏的规格,单击隐藏图标。

尚品规格					
测试规格-2		2	¢	Ø	E↓
Code:	pre-side(200000				
规格定价:	200元 底价: 0元				
有效期:	1年				

设置隐藏后, 隐藏图标变为可见图标, 规格名称旁边出现前台不可见的提示。

南	新品规格				
	测试规格-2 前台不可见		<u>¢</u> 0	⊙ Ξ↓	
	Code: yunco	e3623500001			
	规格定价: 200元	底价: 0元			
	有效期: 1年				

6. 单击保存。

2.14. 子账号授权

在实际运营过程中,存在不同模块需要不同人员管理的需求。云市场支持服务商后台将部分功能分派给子账 号管理。本文介绍 RAM 子账号权限管理功能,包括 RAM 子账号的创建、修改、授权。

前提条件

开通 RAM 服务

适用对象

主要适用于需要将云市场服务商管理后台的功能拆分权限,分派给子账号来管理的服务商。

为子账号授权

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 单击右上角的账号名称,在下拉列表中单击子账号管理。

我的工单	提交反馈	帮助 🖣 💶 🔻
	2	伙伴资料 子账号管理 合作计划与协议
你好,	;	注销登录
账号:	lan_heat	主营: 服务市场

- 3. 新建子账号。
 - i. 单击新建子账号。
 - ii. 根据界面提示填写子账号信息,单击**确认**。
- 4. 新建权限组。

主账号将以权限组为单位为其授权相关权限。

i. 切换页签至岗位权限组。单击新建岗位权限组。

员工登录地址:点击前往复制地址		帮助文档
员工账号 1 岗位权限组		2 新建岗位权限组
岗位权限组名称	创建时间	操作
ceshi	2020-02-10 04:06:30	添加权限 管理组成员 编辑 删除

ii. 在新建岗位权限组对话框中填写权限组名称,单击确认。

iii. 找到目标权限组,单击操作列的管理组成员。

员工登录地址:点击前往复制地址		帮助文档
员工账号 岗位权限组		新建岗位权限组
岗位权限组名称	创建时间	操作
ceshi	2020-02-10 04:06:30	添加权限

iv. 将子账号添加到该权限组。

管理组成员	×
2/40 items	0 item
Search here Q	Search here Q
wangdana 1202	No Data
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	3 确认 取消

5. 为权限组授权。

授权成功后,权限组内的成员拥有该步骤设置的权限。

i. 找到目标权限组,单击操作列的添加权限。

员工登录地址:点击前往复制地址		帮助文档
员工账号 岗位权限组		新建岗位权限组
岗位权限组名称	创建时间	操作
ceshi	2020-02-10 04:06:30	添加权限 管理组成员 编辑 删除

ii. 单击云市场商家后台页签, 勾选需要授权给该权限组的权限节点。单击确认。

授权管理				×
〕单控制台	服务监管后台	合作伙伴管理后台	1 云市场商家后台	< >
▼ ■ 交易	易管理			^
- 🔽 i	订单管理			
	✔ 订单操作			
	✔ 订单改价			
•	业务管理			
	业务信息操作			
• 🗌 !	账单发票与退款			
	发票信息管理			
	分佣结算查看			
			3 确认	取消

6. 在**账号管理**页面,单击**复制地址**,把登录地址分享给员工。

员工可以使用在步骤 3 中设置的子账号信息登录服务商后台。

账号管理 返回			
员工登录地址:点击前往复制	地址	帮助	文档
员工账号 岗位权限组		新建岗位权限组	1
岗位权限组名称	创建时间	操作	

后续操作

• 子账号后续操作

您可以编辑修改或停用子账号。

员工登录地址	: 点击前往 复制地址			帮助文档
号规工员	岗位权限组			新建员工账号
登录名		备注	创建时间	操作
stl			2020-02-28 02:58:37	编辑 停用

岗位权限组后续操作

您可以编辑或删除岗位权限组。

员工登录地址: 点击前往 复制地址		帮助文档
员工账号 岗位权限组		新建岗位权限组
岗位权限组名称	创建时间	操作
ceshi	2020-02-10 04:06:30	添加权限 管理组成员 编辑 删除

3. 商品成长管理

3.1. 商品成长管理概述

商品成长管理是阿里云云市场为服务商和用户全新打造的项目,该项目旨在赋能服务商推广其核心商品,帮助具备核心竞争力的商品成长成为超优品,帮助用户轻松挑选好的服务商和商品。

背景介绍

目前,入驻阿里云云市场的服务商有千余家,上架的商品数量多达上万种。对于用户来说,由于目前商品无 分层,在众多商品中挑选适合自己的商品时,缺少相关的判断信息,下单决策难度大,商品筛选效率低。对 于服务商来说,商品在市场上的积累速度慢,商品推广仍存在不专业、不全面的问题。

为帮助服务商打造优秀商品,推广其核心商品,同时也为了帮助用户解决选品难的问题,阿里云推出商品成 长管理项目。通过搭建商品力模型,科学全面的定义商品的商品力。对于商品力高的商品,可以享受相应的 专属权益,例如云拍档商品推广机会、前台特殊标识和搜索加权等。对于商品力低的商品,服务商可以及时 发现存在的问题,并做出有针对性的提升,打造超优商品。

商品力影响因子

云市场通过搭建商品力模型,科学全面的定义了商品的商品力。云市场使用一套算法,对云市场所有商品的 商品力进行打分,实现商品的分层。

商品力模型主要由5个评估维度组成:	表达力、	营销力、	服务力、	交易力、	交付力。	5个评估维度的影响因子
如下。						

评估维度	评估因子
	近30天支付买家率(近30天非0元支付买家/近30天非0元订单买家)
	近30天订单量(非0元订单)
六日九	近30天支付订单量(非0元订单)
文勿刀	近30天交易额(GMV)
	近30天续费率(近30天续费订单量/近30天订单总量)
	近30天复购率(近30天复购订单量/近30天订单总量)
	近30天商品详情页UV量
苔丝力	近30天浏览商品详情页用户数
宫田 <u></u> 刀	近30天平均访问商品详情页的时间
	品牌绿色通道
	近30天报价单数
	近30天工单的平均处理时效
	近30天工单解决率
服务力	

评估维度	评估因子			
	近30天退款单数			
	近30天退款率(实际退款单/实际下单数)			
交付力	近30天使用交付中心项目量			
? 说明 其中,	近30天项目完成量			
近30天使用交付中心 项目量、近30天项目	近30天买家5分项目量			
完成量、近30天买家 5分项目量仅适用于 服务类商品。	近30天5分好评订单量			
	是否有客户案例描述			
主 \ + \	是否有产品资质描述			
表还力	是否添加视频			
	是否有商品优惠或优惠券信息			

商品力标签体系及权益

根据商品的商品力分值高低将商品分为以下几个等级。

• 超优品:商品力分值为[80-100]分时,对应商品定义为超优品。

超优品会在商品详情页显示超优品的等级标签 💎 🛔



• 优品:商品力分值为(60-80)分时,对应商品定义为优品。



- 潜力品: 商品力分值为 (20-60) 分时, 对应商品定义为潜力品。
- 普通品: 商品力分值在(0-20)分时, 对应商品定义为普通品。

不同等级的商品拥有不同的专属权益,详情如下。

专属权益 权益说明 普通商品 潜力商品 优品 超优品	
----------------------------	--

专属权益	权益说明	普通商品	潜力商品	优品	超优品
阿里云心选机会	阿里云用心挑 选"质量最优、 服务最优、口碑 最优"的精品软 件,由云市场官 方自营品牌背 书,提供优质云 上软件服务。	×	×	×	V
云市场优品标签	在商品详情页显 示优品的标签。	×	×	\checkmark	\checkmark
云市场搜索加权	增加优品的搜索 权重。	×	×	\checkmark	\checkmark
云市场首页焦点 图申请机会	有机会申请云市 场首页焦点图的 位置推广商品。	×	×	\checkmark	V
云市场首页推广 位申请机会	有机会申请云市 场首页推广位来 推广商品。	×	×	V	V
优品专属活动场 馆		×	×	\checkmark	\checkmark
专属运营小二对 接	拥有专属运营小 二对接服务。	×	×	\checkmark	\checkmark
双创渠道推荐机 会	有机会获得政府 创新创业项目推 荐名额。	×	×	V	V
网站优惠券补贴 机会	有机会享有网站 优惠券补贴。	×	×	\checkmark	\checkmark
云拍档付费推广 机会	有机会借助阿里 巴巴集团流量资 源采买优势,帮 助入驻商家降低 成本,进行站外 商机获取,提高 收入。	×	V	J	V
云市场首页直播 坑位	有机会将商品直 播投放在云市场 首页直播频道。	×	J	V	V
云市场新品活动		1	\checkmark	V	1
云市场首页搜索 底纹推荐	云市场首页搜索 底纹推荐排序靠 前。	\checkmark	J	\checkmark	V

专属权益	权益说明	普通商品	潜力商品	优品	超优品
云市场直播权限	拥有可以在商品 详情页播放直播 的权限。	\checkmark	\checkmark	V	V

3.2. 提升商品力

在商品力模型中,您需要提升商品力来推广您的核心商品。本文介绍如何提高商品力。

提升交易力

您可以从以下几个方面提升交易力:

- 线上线下运营结合,提升线上交易订单量。
- 抓住买家核心诉求,提升线上续费率。

提升营销力

您可以从以下几个方面提升营销力:

- 通过其他自有营销渠道推广云市场商品。
- 参加云市场的日常活动。
- 利用店铺直播活动引流。
 如何为商品配置直播,请参见为商品配置直播或视频。
- 使用云拍档帮助提升流量。
 云拍档是专门为云市场入驻合作伙伴推出的一项服务。通过该服务,您可以借助阿里巴巴集团流量资源的 采买优势,降低流量资源购买成本。
- 提升店铺和商品的线上运营表现。

提升服务力

您可以从以下几个方面提升服务力:

- 通过商机系统给客户进行线上报价。
 如何使用商机系统,请参见商机系统使用手册。
- 尽快解决客户的服务工单。
- 提升售后质量,降低客户退款诉求。

提升表达力

您可以从以下几个方面提升表达力:

- 添加客户案例描述,丰富的客户案例可以为您加分。
 您可以通过编辑商品的基本信息添加客户案例。详情请参见商品管理。
- 添加产品资质描述。
 您可以通过编辑商品的基本信息添加产品资质描述。详情请参见商品管理。
- 添加视频。

如何添加视频,请参见为商品配置直播或视频。

配置商品优惠或优惠券信息。
 如何配置商品优惠券,请参见设置优惠券。
 如何配置商品优惠,请参见设置优惠价格。

提升交付力

您可以从以下几个方面提升交付力:

- 使用交付中心交付项目。
- 提升项目交付效率。
- 提升用户满意度,提高商品好评率。

如何使用交付中心,请参见交付中心卖家帮助手册。

3.3. 管理商品成长

您可以在服务商后台查看商品的商品力分值以及拥有的专属权益。此外, 阿里云还给出了提升商品力值的分 析及建议。

操作步骤

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商品 > 商品成长。

您可以查看商品的商品力分值、商品对应的权益,以及提升您的商品力分值的建议。

全部商品(150)	超优品(0)	优品(0)	潜力商品(27)	普通商品	品(123)					
▲ 湯カ 潜力商	▲ 酒力商品专属权益(20~60分)收起权益 ∧									
站内流量与运行 阿里云市场新品 首页直播运营位	营位 舌动									
商品Code	i	商品名称	商	品力分值	营销力	服务力	交易力	交付力	表达力	操作
- unister	CONTROL OF	gunano.	20		3	7	0	0	10	5 云拍档 管理商品 查看商品
● 原因分析:营销力表现由商品详情页的UV、访问买家数、买家平均访问时间和小二给的品牌打分综合评估而来。您需要提升以上几项的表现。 提升锦囊: (1) 私域流量引入; (2) 参加云市场的日常活动; (3) 店铺直播活动引流; (4) 使用云拍档帮助提升流量; (5) 提升店铺和商品的线上运营表现 原因分析: 服务力表现由商机24小时报价单数,工单量和工单解决率、退款率综合评估而来。您需要提升以上几项的表现。 提升锦囊: (1) 尽可能通过市场后台的商机中心给客户进行线上报价; (2) 尽快解决客户的服务工单; (3) 提升服务质量和产品质量,降低客户退款诉求 原因分析: 交易力由订单量、订单支付量、交易额、续费率、复购率等综合评估得出。您需要提升以上几项的表现。 提升锦囊: (1) 抓住买家核心诉求,提升线上读费率; 2.线上线下运营结合提升线上交易订单量 原因分析: 交付力表现由交付中心项目数、项目完成量、5分项目量和好评订单量总和评估得出。您需要提升以上几项的表现 提升锦囊: (1) 商品尽量走交付中心; (2) 使用交付中心提升项目交付效率;										
+ ingoto	040	12110.053	33		3	5	10	5	10	云拍档 管理商品 查看商品
序号		描述	2							
		该区	☑域为页签区 际看。	域,不同	同商品等	等级的页	签下汇总	总了相应	等级的商	5品,您可以切换 页

序号	描述
2	该区域显示了指定页签下所有商品拥有的专属权益列表。 您可以在该区域了解该等级下的商品享有的权益,利用现有权益
3	该区域显示了指定商品的商品力分值详情。 您可以在该区域了解指定商品的优势与不足。
4	该区域显示了商品力评分分析和提高商品力的建议。 您可以在该区域了解如何提升商品的商品力。
5	 该区域显示了您可以做的相关操作。 您可以根据提升商品力建议,单击相应的操作链接将建议落地。 单击云拍档跳转至云拍档页签,您可以联系运营小二进行相关咨询,利用云拍档服务获取站外商机。 ① 说明 您需要先购买云拍档服务才能使用该服务。 单击管理商品,跳转至商品管理页面,您可以编辑商品的基础信息提升表达力,详情请参见商品管理。 单击查看商品,跳转至该商品的商品详情页,您可以查看商品详情页的实际呈现效果。

4. 商机系统使用手册

众包平台是服务商管理客户需求的统一平台。该平台以商机作为云市场生态建设的抓手,整合服务商能力, 为用户提供更全面、更面向上层应用的云计算服务能力。服务商可以在需求管理系统(以下简称"商机系统")中接受需求,与需求方建立联系,记录、跟踪项目售前进度,提交报价单,完成交易。

前提条件

由于商机系统中的需求大多数可通过服务类商品匹配,所以您至少需要发布一个服务类商品。发布服务类商 品选择服务流时,建议您选择"商机系统定制服务流"。详情请参见服务类商品接入说明。

背景信息

云市场众包平台是阿里云官网下设的一个子频道,是由众包平台运营方管理的网络平台。服务商可以在该平 台上根据用户需求提供产品、技术或服务。在众包平台提出的需求会由阿里云转给服务商。服务商使用需求 管理系统与您沟通,为您选择商品、设定报价,最终完成交易。

获取需求

- 从商机广场中抢单获取需求。
 - i. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - ii. 在左侧导航栏,选择**商机 > 商机广场**。
 - iii. 在需求列表中查找合适的需求。单击**抢单**。

用户在云市场发布的普通需求都会呈现在需求列表中,需求列表每整点更新一次,每天可抢5个需求。

• 由云市场平台分派需求。

云市场会根据您的店铺与需求的匹配程度,给您分派合适的需求。

- i. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- ii. 在左侧导航栏, 选择商机 > 商机管理。
- iii. 按需求类别为普通需求过滤,可以查看云市场分配给您的需求。
- iv. 对需求做出响应。
 - 确认接单:单击目标需求操作列的接受。然后在接受需求对话框中填写联系电话,单击确定。
 - 拒绝接单:单击目标需求操作列的拒绝。然后在拒绝需求对话框中选择拒绝类型,单击确定拒绝。

需求ID	需求来源	需求名称	需求类别	指派时间	需求状态	最新小记	联系人	联系客户	操作
▶ 备注: 设置备注_	云市场	A) 直播测试	普通需求	2020-02-20 15:25:05	待响应 剩余0小时0分	暂无小记	M**********	×C	详情 拒绝 接受

⑦ 说明 对于分配的需求要求服务商在24小时内根据客户的需求名称、需求描述、预算等信息确认是否接受。

- 用户给您发布定向需求。
 - i. 登录云市场服务商后台服务商后台。
 - ii. 在左侧导航栏,选择商机 > 商机广场。

iii. 按需求类别为定向需求过滤,可以查看云市场分配给您的需求。

- iv. 对需求做出响应。
 - 确认接单:单击目标需求操作列的接受。然后在接受需求对话框中填写联系电话,单击确定。
 - 拒绝接单:单击目标需求操作列的拒绝。然后在拒绝需求对话框中选择拒绝类型,单击确定拒绝。

需求ID	需求来源	需求名称	需求类别	指派时间	需求状态	最新小记	联系人	联系客户	操作
▶ 备注: 设置备注_	云市场	定制企业网站	定向需求	2020-03-13 16:41:19	待响应 剩余23小时58分	暂无小记	王先生	Ċ	详情 拒绝 接受

跟踪需求

接受需求后,可以通过双呼系统与客户取得联系。双呼系统是阿里云提供的呼叫中转平台,通过双呼系统拔出的电话,主叫方和被叫方都不会知道对方的电话号码,起到保护客户和服务商隐私的作用。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商机 > 商机管理。
- 3. 找到目标需求, 单击联系客户列的电话图标, 填写您的联系方式, 单击发起呼叫。

每次双呼前都可以填写不同的电话号码。在服务商多名员工共同跟踪同一用户的场景下,该功能可以保 证呼叫方的灵活性。

- 4. 与用户联系后,需按照要求添加小记,记录与客户的沟通内容。
 - i. 找到目标需求, 单击操作列的详情。
 - ii. 在需求详情页面的沟通小计页签中填写沟通记录,单击添加。

				A	
需求内容				沟通小计操作记录	
需求编号:	11000023110700	备注:	设置备注_/	添加小记:	
需求类型:	工具软件开发	需求状态:	跟进中 ① 剩余5天9小时16分	2 是否接通:是/否	
需求摘要:	2010年1月11日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日	需求来源:	云市场	项目进度:了解需求/明确需求/讨论价格/讨论合	
需求类别:				同/准备卜甲 交流内容:	
需求内容:	暂无				
预期价格:	5000-10000			③ 添加	
联系客户:	◎ 呼叫客户			1.0 minutes	
客户账号:	20				

对于需求来源为**小二代提**的需求,您还可以在**需求详情**页,在**联系小二**页签中给小二留言。留言 内容会展示在小二的工作台中,同时小二会收到邮件提醒。小二回复的内容会在**联系小二**页签中显 示。目前小二回复的邮件或短信提醒仅会发给服务商主账号。

需求内容				沟通小计	1 操作记录 联系小二
需求编号: 需求类型:	定点推广	备注: 需求状态:	设置备注 <u>/</u> 跟进中 ① 剩余0小时0分	联系小二: 2 bi 辛	
》 需求摘要: 需求类别:	需求描述: 地域: 类似产品/网站: 具 普通需求	需求来源:	小二代提	m, , ,	ffsfx/l° ∟:
需求内容:	需求描述: 地域: 类似产品/网站: 具体预算: 公司,	/个人:			
预期价格: 联系客户:	2000以下 © 呼叫客户			3 添加	

提交方案

服务商与客户确认了需求、服务内容、项目价格后,可以在需求详情页提交方案。方案提交成功后,用户可 以在客户控制台查看方案并一键支付。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商机 > 商机管理。
- 3. 找到目标需求, 单击操作列的详情。
- 4. 在需求详情页面的方案区域,单击添加方案。
- 5. 在新增方案页面填写方案信息,单击提交方案。

参数	描述
方案名称	自定义填写方案名称,便于识别。
选择商品	单击 +添加报价单 ,按界面提示进行操作。 添加报价单允许服务商在自己的商品列表中选择商 品,选择规格,并进行商品改价。目前仅支持服务 类,应用软件类和API类三种商品。 一个方案中支持添加多个商品报价单。
(可选)方案合同	上传与用户之间的合同或补充协议。
(可选)方案备注	填写方案备注,用户可以看到。

方案配置后, 会直接发送给用户, 用户会收到短信提醒。一个需求内可以配置多个方案, 多个方案可用于分阶段付款, 老用户复购, 多个方案供客户选择等场景。

终止服务

进行中的需求,如果无法完成服务,建议服务商立刻终止服务。终止后的需求会被云市场转派给其他服务 商。

- ⑦ 说明 已成交状态下的需求无法终止服务。
- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商机 > 商机管理。
- 3. 找到目标需求, 单击操作列的详情。
- 4. 单击右上角的终止服务。在拒绝需求对话框中选择拒绝类型,单击确定拒绝。

代提客户提交需求

服务商如果通过 400 电话、旺旺或线下等其他渠道获取的需求,也可录入商机系统。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择商机 > 商机管理。
- 3. 单击右上角的代客户提需求。
 - 根据实际情况,您可以:
 - 代客户提需求给自己: 服务商可以将客户需求录入系统, 该条需求会以定向需求的方式派给自己。服

务商的需求跟进人员可以进行需求跟进。

 代客户提需求给云市场:如果服务商获取的需求自己无法或不愿服务,可以将该条需求提给云市场, 云市场会有专人跟进,或指派给其他合适的服务商。

商机管理	代客户提需求 🗸 流程规范 帮助文档
需求ID: 排序方式 指派时间 > 需求类型: 全部 > 需求状态: 全部	提需求给自己 22
需求类别: 全部 ~ 指派时间:	
关键词: 清空筛选条件 搜索	

使用子账号管理需求

商机系统提供 RAM 子账号功能,经主账号授权的 RAM 子账号可以使用需求管理功能。赋权操作请参考子账 号授权。

常见问题

1. 用户无法打开报价单或者报价单为空。

很可能是用户有多个账号,且当前登录的账号与提商机的账号不同。此场景下,需要服务商引导用户使 用提商机的账号重新登录并查看报价单。商机系统提供了用户账号信息用于与用户核对。

需求内容			
需求编号:	1554801324298	备注:	设置备注
需求类型:	工具软件开发	需求状态:	跟进中 ① 剩余5天9小时1分
需求摘要:	需要制作一个类似到位的小程序	需求来源:	云市场
需求类别:			
需求内容:	暂无		
预期价格:	5000-10000		
联系客户:	◎ 呼叫客户		
客户账号:	演奏		

2. 由于财务等原因,需要使用另外的账号付款,怎么办?

如果客户由于财务等原因,必须要使用不同的账号付款,请联系云市场小二(apple.zx@alibabainc.com)。

3. 如何修改报价单?

如果需要修改报价单,则需要先撤销不需要的报价单。再添加新的报价单。

5.交付中心使用手册

5.1. 交付中心概述

交付中心旨在帮助云市场服务商提高产品交付效率,消除交付盲点,保证交付质量,是云市场售后服务监管的统一平台。对于服务类商品,通过交付中心交付可以提升您的商品相关的商品力分值和获取相应的线上权 益。

名词解释

交付中心包含以下干系人:

- 厂商:云市场ISV,是商品的所有方,厂商在云市场上售卖商品。商品的交付服务可以自己提供,也可以 外包给其他服务商。厂商的主要职责是制定交付流程、管理服务商、监管交付过程。
- 服务商:云市场ISV,提供服务,但不一定提供商品。厂商与服务商之间存在交付关系,厂商的商品可以 由服务商交付。服务商的主要职责是管理员工以及项目交付。

⑦ 说明 : 所有ISV都默认即是厂商又是服务商, 且默认服务自己厂商的商品交付。例如: ISV_A即 是厂商, 又是服务商。ISV_A默认可以交付自己的商品。

• 客户: 交付中心项目的客户, 在交付过程中可能会有操作, 例如提交需求、确认交付完成等。

使用流程

交付中心的使用流程图如下所示。



相关文档

- 服务类商品接入说明
- 创建私有服务流程模板
- 厂商及厂商子账号使用手册
- 服务商使用手册
- 服务商员工使用手册
- 商品成长管理概述

5.2. 厂商管理员使用手册

5.2.1. 进入交付中心

不同角色进入交付中心的入口不同,本文介绍厂商管理员如何进入交付中心。

通过云市场服务商后台进入

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 在左侧导航栏,选择交付 > 厂商入口。
 页面跳转至厂商的交付中心。

G	交付中心						0
=	项目管理					列表导出	我的下载
P	全部项目 执行中项	目 已取消项目	已暂停项目 已完成	项目			
P	全部服务商 > 请输	入订单号 查询	重置 更多 ∨				
\$							
	订单号 业务号 产品	品名称 销售渠道 创建时间	客户名称	服务商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	操作
	2007112020420148 KM 2710204 04	■ 1 国站 2020-03-31 17:06	kolamomo	1999#CEU19945580482 -905%	系统	分配发货人 执行中	详情
	201417111427040	国站 2020-02-27 13:18	管法科E3DFN (約22年)	4.80080523/48.7683/58 -2020 4	系统	分单 执行中	详情

通过浏览器直接进入

您可以在浏览器中输入厂商交付中心地址https://clouddelivery.aliyun.com/#/sup/project/list,按回车键进入厂商管理员交付中心。

5.2.2. 创建私有服务流程模板

服务流程通过服务流模板定义,云市场平台预置了一系列公共模板供您选择,如果公共模板无法满足需要,您可以配置自定义模板,也可以复制公共模板并在其基础上进行调整。本文介绍如何在交付中心定制服务流 程模板。

步骤一:进入流程节点编辑页面

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 在左侧导航栏,选择交付 > 厂商入口(子账号)。
 页面跳转至交付中心。
- 3. 在左侧导航栏,选择 > 服务流程模板。
- 4. 单击我的模板页签。
- 5. 单击新建。
- 在新建流程模板对话框中填写自定义的服务流程名称。然后单击确定。 页面跳转至服务流程模板的编辑页面。

步骤二:添加流程节点

在流程节点编辑页面,根据需要添加相应的节点。

1. 将鼠标移至分配服务商节点节点中部的下方,单击+。

I	服务流程模板 > 编辑 > 返回
	流程模板demo
	分配服务商节点
-	•

2. 在添加节点对话框,单击需要添加的节点名称,填写节点相关信息。

⑦ 说明 "分配服务商节点"为系统内置起始节点,不可删除,且模板最后一个节点需为"完成项目节点"。

- 容器节点:该节点无实际意义,在容器节点内可添加多个子节点,用于定义一个完整的工作内容,使流程更清晰。当流程节点数量不多时,可以不使用。
 允许添加的子节点包括提交需求节点、认领订单节点、分配订单节点、确认节点、通用节点、完成项目节点。
- 提交需求节点:该节点用于帮助顾客提交需求。

提交需求节点					
*节点	京名称:	提交需求节点			
* 需求表单	单模板:	通用需求模板	建站业务	\vee	预览
* 提交需求	文按钮:	提交需求			
* 查看需求	文按钮:	查看需求			
超时时	间(天):	1.0			
消息提醒设置					新增
接收者	角	触发时机		消息模板	操作
顾客	\checkmark	进入当前流程	\vee	需求提交-通知客户	\vee \otimes

参数	操作
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。
雪求考单档板	在列表中选择平台预置的需求表单模板。 您可以单击 预览 查看该表单的效果。
而小水干沃议	⑦ 说明 如果您需要定制需求模板,可联系云市场小二。
提交需求按钮	在文本框中填写需求表单中提交需求按钮的名称。
查看需求按钮	在文本框中填写您在流程中查看需求按钮的名称。
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

• 认领订单节点:该节点适用于服务商内包含多个独立负责销售和交付的子公司或部门的场景。

填写节点相关信息,然后单击保存。

(?)	说明	认领订单节点的下一个节点不可以含有驳回功能。	
-----	----	------------------------	--

认领订单节点		
*节点名	称: 认领订单节点	
*选择角	色: 客户经理	\sim
超时时间(;	天): 1.0	
消息提醒设置		新增
接收者	触发时机	操作
服务商员工	> 当前流程超时 > 节点超时通知子账号 >	\otimes
参数	操作	
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。	
选择角色	在列表中选择该节点的操作人角色。 客户经理可以通过云市场订单ID认领订单,认领后,该订单可以分配给客户 在部门的其他员工。	1经理所
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。	
消息提醒设置	a. 在 消息提醒设置 区域,单击 新增 。 b. 根据界面提示设置消息提醒。	

◇ 分配订单节点:该节点用于将订单自动分配给对应角色的服务商员工。该节点可定义自动分单的角

平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

填写节点相关信息,然后单击保存。

色及设置分单规则。

⑦ 说明 分配订单节点的下一个节点不可以含有驳回功能。

分配订单节点	Ī				
	*节点名称:	分配订单节点			
	*选择角色:	服务商管理员			\vee
	* 分单规则:	● 服务商优先	〇部门	优先	
消息提醒设置					新增
接收者		触发时机		消息模板	操作
服务商员]		进入当前流程	\vee	分单到子账号-通知… ∨	\otimes

参数	操作
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。
选择角色	在列表中选择该节点的操作人角色。
分单规则	 选择分单规则,取值: 服务商优先:系统在服务商子账号中查询符合分单规则的角色,优先将订单分配给当前持单量/总持单量占比最小的子账号,当同一角色的多个子账号当前持单量/总持单量比例相同,则随机分配订单。符合分单规则的角色当前持单量全满后,项目将进入排队队列,队列每小时刷新一次,如发现符合分单规则的角色当前持单量有空缺将自动进行分单。 部门优先:当服务流程中配置了订单认领节点,且分单规则配置为部门优先,则系统会优先将该订单分配给认领订单的客户经理所在的部门。部门内部的分单规则与服务商优先的分单规则类似。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

• **确认节点**:该节点用于对上一个节点工作的确认,例如服务端员工确认客户提交的需求或客户对服务 端人员上传的内容进行确认。

确认节点		
* 节点1	S称: 确认节点	
* 操	乍端: 💿 服务商 🔘 客户端	
* 选择)	角色: 设计师	\vee
* 确认	安钮: 确认	
नम्	ğш:	
* 驳回打	安钮: 驳回	
超时时间	(天): 0.5	
超时进入下-	步: 〇〇	
消息提醒设置		新增
接收者	触发时机	操作
参数	操作	
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。	
操作端	选择该节点的操作侧,取值: 服务商 :即由服务商侧确认上一个节点的工作。 客户端 :即由客户侧确认上一个节点的工作。	
	在列表中选择该节点服务商侧的操作人角色。	
选择角色	⑦ 说明 只有当操作端设置为服务商时才需要设置该参数。	
确认按钮	在文本框中自定义填写确认按钮显示的名称。	
可驳回	打开或关闭 可驳回 开关。 ■ 打开开关:即允许该节点操作人驳回,驳回后流程将自动跳转回_ ■ 关闭开关:即不允许该节点操作人驳回。	上一步。

参数	操作
	在文本框中自定义填写驳回按钮显示的名称。
驳回按钮	⑦ 说明 只有当可驳回开关打开时才需要设置。
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。
	打开或关闭 超时进入下一步 开关。
	■ 打开开关:即该节占操作招时后自动进入下一步流程
超时进入下一步	■ 关闭开关:即该节点操作超时后不会自动进入下一步流程。
	⑦ 说明 只有当超时时间(天)设置为大于0时,才需要设置该参数。
消息提醒设置	a. 在 消息提醒设置 区域,单击 新增 。 b. 根据界面提示设置消息提醒。
	平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

 通用节点:该节点用于服务过程中某个具体的工作节点,例如,服务商员工提交阶段性交付物或最终 作品。也可用于让客户上传文件。

通用节点		
* 节点名称:	通用节点	
* 操作端:	● 服务商 ○ 客户端	
* 选择角色:	客户经理	\sim
需上传:		
* 上传内容按钮:	上传内容	
* 查看内容按钮:	查看内容	
* 确认按钮:	确认	
超时时间(天):	1.0	
消息提醒设置	[新增
接收者	触发时机 消息模板	操作
服务商员工 🗸 🗸 🗸	当前流程超时 > 节点超时通知客户 >	8

参数	操作
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。
操作端	选择该节点的操作侧,取值: 服务商 :该节点服务商侧的人员为操作人。 客户端 :该节点客户为操作人。
选择角色	在列表中选择该节点服务商侧的操作人角色。 ⑦ 说明 只有当操作端设置为服务商时才需 要设置该参数。
需上传	打开或关闭需上传按钮。 打开开关:表示该节点需要上传附件。 关闭开关:表示该节点不需要上传附件。
上传内容按钮	在文本框中自定义填写上传内容按钮的名称。
查看内容按钮	在文本框中自定义填写查看内容按钮的名称。

参数	操作
确认按钮	在文本框中自定义填写确认按钮的名称。
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数 点后1位。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

完成项目节点:该节点必须设置为整个流程最后一步,该节点的操作人为客户。客户确认后即表示项目完结。

完成项目节点						
* 节点名称:	完成项目节点					
* 确认按钮:	确认					
可驳回:						
* 驳回按钮:	驳回					
超时时间(天):	2.0					
超时进入下一步:						
消息提醒设置				新増		
接收者	触发时机	消息模板		操作		
顾客	进入当前流程 🗸 🗸	确认节点	发送客户∨	8		
参数			操作		_	
节点名称			在文本框中	中填写自定.	义的节点名称。	
确认按钮			在文本框中	中自定义填!	写确认按钮的名	称。

参数	操作
可驳回	打开或关闭可驳回开关。 打开开关:即允许客户驳回,驳回后流程将自动跳转回上一步。 关闭开关:即不允许客户人驳回。
驳回按钮	在文本框中自定义填写驳回按钮显示的名称。
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数 点后1位。
超时进入下一步	打开或关闭 超时进入下一步 开关。 打开开关:即该节点操作超时后自动进入下一步流程。 关闭开关:即该节点操作超时后不会自动进入下一步流程。 ⑦ 说明 只有当超时时间(天)设置为大于 0时,才需要设置该参数。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

3. 单击右上角的发布。

在确认发布对话框中,单击确定。
 在流程模板列表中可以看到您刚创建的模板。

? 说明 已发布状态的模板不支持编辑。

5.2.3. 为产品配置服务商

如果您需要将指定产品分配给其他服务商交付,您需要为该产品配置相应的服务商。建立关联关系后,平台 才会将订单分配给相应的服务商。

前提条件

已发布相关产品,详情请参见接入类型概览。

操作步骤

> 文档版本: 20220114

1. 联系您的云市场平台小二,帮助您建立指定产品和指定服务商的关联关系。

- 2. 登录云市场交付中心。
- 3. 在左侧导航栏,选择 :== > 产品中心。
- 4. 找到目标产品,单击操作列的编辑。
- 5. 在服务商列表中,选中负责该产品交付的服务商,并设置分单权重和最大持单量。
- 6. 单击操作列的保存。

5.2.4. 为服务商调整持单量

您可以为服务商配置订单分配的权重和服务商的最大持单量。承接项目时,系统自动根据服务商的订单权重 和最大持单量分配订单。当某服务商的订单已达到最大持单量,则不再接单。本文介绍如何在交付中心为服 务商配置最大持单量。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 :== > 产品中心。
- 3. 在产品列表中找到目标产品,单击操作列中的编辑。
- 在服务商列表中找到目标服务商,在权重列中修改权重,在最大持单量中修改该服务商的最大持单量。
- 5. 单击保存。

相关文档

查看排队情况

5.2.5. 查看排队情况

若承接的项目未分配给服务商时,项目处于排队状态,您可以在交付中心查看处于排队状态的项目。您还可 以调整某服务商的最大持单量,然后手动为其分单。

背景信息

当产品未配置服务商或可分单的服务商持单量全满后,项目流程将停留在分配服务商节点,且项目自动进入 排队队列。您可以在交付中心中查看当前排队情况。排队队列每10分钟刷新一次,待发现符合分单条件的服 务商持单量有空缺时订单将自动分配给该服务商。您也可调整服务商持单量后,手动触发立即分单。

查看排队情况

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 非队情况。

您可以在订单列表中查看当前排队的订单,以及排队的原因。

(可选) 手动分单

若订单的排队原因是当前产品服务商的持单量已满,您可以与服务商协商之后,重新为其设置持单量。然后 再手动为该服务商分单。

- 1. 为目标订单所属的服务商调整最大持单量,详情请参见为服务商调整持单量。
- 2. 在左侧导航栏,选择 非队情况。
- 找到目标订单,单击操作列的分单。
 相应的服务商可以在交付中心的项目管理页签中查看被分配的订单。

相关文档

- 为产品配置服务商
- 为服务商调整持单量

5.2.6. 管理项目

您可以对承接的项目进行管理,包括查看项目列表、详情,更换服务商等。

进入项目管理页面

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 🔤 > 项目管理。

进入项目管理页面。

查看项目列表

在**项目管理**页面,可以查看您承接的项目信息,包括订单号、业务号、产品名称、销售渠道、创建时间、客 户名称、服务商、操作人、角色、项目阶段、项目状态。

项目列表根据项目当前状态分页签展示,包括全部项目、执行中项目、已取消项目、已暂停项目和已完成项目。

≔	项目管理						列表导出	我的下载
P	全部项目	执行中项目 已取消项目	已暂停项目	已完成项目]			
Ē.	全部服务商	> 请输入订单号 6	至询 重置	更多 ∨				
\$	订单号 业务号	产品名称 销售渠道 创建时间	客户名利	я <u>н</u>	服务商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	操作
	20142120070007 101900	交付 交付中心saas类测 中国站 2019-09-25 09:55	695.4	R ·		系统	分配服务商 执行中	详情
	204544532100408 1034217	交付 交付中心saas美观 中国站 2019-09-25 09:57	ar nardd	kep -		系统	分配服务商 执行中	详情

查看项目详情

在项目执行中,您可以查看项目进度、业务信息、操作人留言、流程日志、项目备注,管理项目执行过程中 上传的文件。

- 1. 在项目管理页面,找到目标订单。
- 2. 单击操作列的详情。
- 3. 在**项目详情**页,查看您需要的项目详情。
 - 查看项目进度、操作人信息、业务信息

- 在左侧区域,您可以看到项目所有的流程节点和目前所处的节点。单击节点可以展开查看节点详 情。
- 在右侧区域,您可以看到指定节点操作人的联系方式和业务信息。

项目详情:	> 返回		2	文件管理	项目留言	项目备注	流程日志
第1步	0	分配服务商	2019-07-18 15:07:21		演示设计师	-钱设计师	
第2 步	0	⑦ 分配项目经理	2019-07-18 15:07:21	a			00/101
第3步	0	③ 分配设计师	2019-07-18 15:07:21) j	演示 客户线	-赵经坦 ^强	
第4步	0	 ● 提交交付物 • 2019-07-18 15:07:22 系統 进入提交交付物 	2019-07-18 15:07:22 。 等待设计师处理	る 业务信	急		00781-0
第5步	0	⊙ 项目完成	未开始	 ・产品谷 ・产品谷 ・订単等 ・客户谷 ・有效時 	3称: 见格: 1 号: 1 3称: 3称: 明限: 2020-07-19	-SQUEE NUL	

查看操作人留言

单击右上角的项目留言,可查看项目过程中各节点操作人的留言信息。

○ 查看备注信息

单击右上角的**项目备注**,可查看项目过程中服务商操作人对项目的备注信息。备注信息对客户不可见。

查看流程日志

单击右上角的**流程日志**,可查看项目过程中的操作日志。如果有更换服务商的操作,可在流程日志中 查看更换备注及更换前的操作日志。

:=	流程日志 > 返回			
	订单分配节点	订单分配节点已完成	系统	2019-10-17 01:43:43
	订单分配节点	进入订单分配节点	系统	2019-10-17 01:43:43
¢	分配服务商节点	分配服务商节点已完成	系统	2019-10-17 01:43:43
	分配服务商节点	进入分配服务商节点	系统	2019-10-17 01:43:43
	项目	项目开始	系统	2019-10-17 01:43:43
	项目	服务商由北京服务商更换为河北服务商 ①	小二	2019-10-17 01:43:43
	项目	服务商由河北服务商更换为北京服务商 重看变更前操作记录		2019-10-17 01:41:38

。 管理上传的文件

单击右上角的文件管理,可查看、下载项目过程中各节点操作人上传的文件。

六 /4 勾 54	日本时间	+4	+=.//= 1	山佐井上	+8.0
		7(1)	JATEX		3#TF
列表展示样式.xlsx	2019-10-23	12KB	客户甲乙丙	顾客提交	Ł
刘表展示样式.xlsx	10:23:47	12KB	顾客	需求	Ľ.

更换服务商

在项目执行过程中,您可以根据实际需要更换服务商。

↓ 注意 更换服务商后该服务流程将重新启动。

1. 在项目管理页面,单击执行中项目页签,找到目标订单。

- 2. 单击服务商列中的 图标。
- 3. 在更换服务商对话框,选择新的服务商,并填写备注。
- 4. 单击**确定**。

5.2.7. 管理子账号

厂商主账号可以在交付中心创建RAM子账号,用于协助厂商主账号做项目管理和部分配置工作。同时,您还可以对已存在的子账号进行编辑,密码重置或删除。

背景信息

目前,厂商创建的RAM子账号仅有一种角色,即厂商项目经理。云市场平台已为厂商项目经理预置好一系列 权限和功能,他可协助厂商主账号做项目管理和部分配置工作。

创建子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 3 用户管理。
- 3. 单击右上角的新建。
- 4. 在新建用户的对话框,根据界面提示填写用户信息,然后单击确定。
- 5. 在提示对话框中,获取用户的账号和密码,并需保存好账号密码并线下传递给相应员工。

提示		×
✓ 用户创建成功!		
以下是账号信息,请牢记!		
账号: ····································		
密码:		
	一键复制	知道了

在子账号列表您可以看到刚创建的账号。

编辑子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 7 用户管理。
- 3. 在子账号列表,单击目标子账号操作列的编辑。
- 4. 在编辑用户对话框中编辑用户信息。
- 5. 单击**确定**。

重置密码

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 👩 > 用户管理。
- 3. 在子账号列表, 单击目标子账号操作列的编辑。
- 4. 在编辑用户对话框,单击最下方的重置密码。
- 5. 在**提示**对话框,单击**确定**。 系统自动为子账号分配密码。
- 6. 回到编辑用户对话框,单击确定。

删除子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 67 > 用户管理。
- 3. 在子账号列表, 单击目标子账号操作列的删除。
- 4. 在确定删除吗?对话框,单击是。

5.2.8. 修改管理员信息

您可以在交付中心修改管理员的联系方式。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 六 个人信息。
- 3. 根据实际情况修改邮箱、手机号、钉钉号和座机号。
- 4. 单击提交。

5.2.9. 查看角色

在服务流程中订单按角色分配,在创建私有服务流程时,不同的节点需要指定不同的角色。云市场平台已为 您预置了多种角色。您可以在交付中心查看。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 6 角色管理。

您可以在角色列表查看系统预置的角色。

⑦ 说明 目前,角色不支持自定义。

相关文档

创建私有服务流程模板

5.2.10. 查看节假日

流程模板中的过期时间均是以工作日为单位。系统预置了节假日信息,相应假期不算在工作时间或项目周期 内。您可以在交付中心查看系统预置的节假日信息,方便管理项目的交付周期。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 3 节假日设置。

在节假日列表中,您可以查看系统预置的节假日、放假日期、调休上班日期和放假天数。

5.2.11. 查看消息模板

云市场平台为您预置了一系列的消息模板,在创建私有服务流程时,用于设置不同节点的消息提醒。您可以 在交付中心查看已预置的消息模板。

操作步骤

1. 登录云市场交付中心。

> 文档版本: 20220114

2. 在左侧导航栏,选择 👩 > 消息模板设置。

您可以在消息模板列表中查看预置的消息模板。目前,消息模板只支持查看,不支持相关操作和自定 义。

相关文档

创建私有服务流程模板

5.3. 厂商项目经理使用手册

5.3.1. 进入交付中心

厂商管理员可创建角色为厂商项目经理的子账号,用于协助厂商管理员项目管理和配置工作。本文介绍厂商 项目经理进入交付中心的操作步骤。

通过服务商后台进入

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 在左侧导航栏,选择交付 > 厂商入口(子账号)。
 页面跳转至厂商子账号的交付中心。

通过浏览器直接进入

您可以在浏览器中输入厂商交付中心地址https://clouddelivery.aliyun.com/#/supe/project/list,按回车 键进入厂商子账号交付中心。

5.3.2. 创建私有服务流程模板

服务流程通过服务流模板定义,云市场平台预置了一系列公共模板供您选择,如果公共模板无法满足需要,您可以配置自定义模板,也可以复制公共模板并在其基础上进行调整。本文介绍如何在交付中心定制服务流 程模板。

步骤一:进入流程节点编辑页面

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 在左侧导航栏,选择交付 > 厂商入口(子账号)。
 页面跳转至交付中心。
- 3. 在左侧导航栏,选择 > 服务流程模板。
- 4. 单击我的模板页签。
- 5. 单击新建。
- 在新建流程模板对话框中填写自定义的服务流程名称。然后单击确定。 页面跳转至服务流程模板的编辑页面。

步骤二:添加流程节点

在流程节点编辑页面,根据需要添加相应的节点。

1. 将鼠标移至分配服务商节点节点中部的下方,单击+。
| I | 服务流程模板 > 编辑 > 返回 |
|---|------------------|
| | 流程模板demo |
| | 分配服务商节点 |
| - | • |

2. 在添加节点对话框,单击需要添加的节点名称,填写节点相关信息。

⑦ 说明 "分配服务商节点"为系统内置起始节点,不可删除,且模板最后一个节点需为"完成项目节点"。

- 容器节点:该节点无实际意义,在容器节点内可添加多个子节点,用于定义一个完整的工作内容,使流程更清晰。当流程节点数量不多时,可以不使用。
 允许添加的子节点包括提交需求节点、认领订单节点、分配订单节点、确认节点、通用节点、完成项目节点。
- 提交需求节点:该节点用于帮助顾客提交需求。

提交需求节点	
* 节点名称: 提交需求节点	
* 需求表单模板: 通用需求模板-建站业务 > 预	じ览
* 提交需求按钮: 提交需求	
* 查看需求按钮: 查看需求	
超时时间(天): 1.0	
消息提醒设置	新增
接收者 触发时机 消息模板	操作
顾客	\otimes

参数	操作		
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。		
雲求表单模板	在列表中选择平台预置的需求表单模板。 您可以单击 预览 查看该表单的效果。		
	⑦ 说明 如果您需要定制需求模板,可联系云市场小二。		
提交需求按钮	在文本框中填写需求表单中提交需求按钮的名称。		
查看需求按钮	在文本框中填写您在流程中查看需求按钮的名称。		
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。		
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。 		

○ **认领订单节点**:该节点适用于服务商内包含多个独立负责销售和交付的子公司或部门的场景。

填写节点相关信息,然后单击保存。

(?)	说明	认领订单节点的下一个节点不可以含有驳回功能。	
-----	----	------------------------	--

认领订单节点				
* 节点名称:		认领订单节点		
*选择角色:		客户经理		\vee
超时时间(天):	1.0		
消息提醒设置新增				
接收者	角	蚀发时机	消息模板	操作
服务商员工	\checkmark	当前流程超时 >	节点超时通知子账号 🗸	\otimes
参数 操作				
节点名称 在文本框中填写自定义的节点名称。				
在列表 选择角色 客户经: 在部门;		中选择该节点的操作人角色。 理可以通过云市场订单ID认领 的其他员工。	ī订单,认领后,该订单可以分配给·	客户经理所
超时时间(天) 在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。				
	a. 在 消息提醒设置 区域,单击新增。			

 消息提醒设置
 b. 根据界面提示设置消息提醒。

 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

填写节点相关信息,然后单击**保存**。

⑦ 说明 分配订单节点的下一个节点不可以含有驳回功能。

分配订单节点:该节点用于将订单自动分配给对应角色的服务商员工。该节点可定义自动分单的角
 色及设置分单规则。

分配订单节点	Ī				
	*节点名称:	分配订单节点			
	*选择角色:	服务商管理员			\vee
	* 分单规则:	● 服务商优先	〇部门	优先	
消息提醒设置					新增
接收者		触发时机		消息模板	操作
服务商员]		进入当前流程	\vee	分单到子账号-通知… ∨	\otimes

参数	操作
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。
选择角色	在列表中选择该节点的操作人角色。
分单规则	 选择分单规则,取值: 服务商优先:系统在服务商子账号中查询符合分单规则的角色,优先将订单分配给当前持单量/总持单量占比最小的子账号,当同一角色的多个子账号当前持单量/总持单量比例相同,则随机分配订单。符合分单规则的角色当前持单量全满后,项目将进入排队队列,队列每小时刷新一次,如发现符合分单规则的角色当前持单量有空缺将自动进行分单。 部门优先:当服务流程中配置了订单认领节点,且分单规则配置为部门优先,则系统会优先将该订单分配给认领订单的客户经理所在的部门。部门内部的分单规则与服务商优先的分单规则类似。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

• **确认节点**:该节点用于对上一个节点工作的确认,例如服务端员工确认客户提交的需求或客户对服务 端人员上传的内容进行确认。

确认节点			
* 节点1	名称: 确认节点		
* 操	乍端: 💿 服务商 🔘 客户端		
* 选择)	角色: 设计师	\vee	
* 确认	安钮: 确认		
ना	<u> </u>		
* 驳回打	安钮: 驳回		
超时时间	(天): 0.5		
超时进入下-	步: 〇〇		
消息提醒设置		新增	
接收者	触发时机 消息模板	操作	
参数	操作		
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。		
操作端	选择该节点的操作侧,取值: 服务商:即由服务商侧确认上一个节点的工作。 客户端:即由客户侧确认上一个节点的工作。 		
	在列表中选择该节点服务商侧的操作人角色。		
选择角色	⑦ 说明 只有当操作端设置为服务商时才需要设置该参数。		
确认按钮	在文本框中自定义填写确认按钮显示的名称。		
可驳回	打开或关闭 可驳回 开关。 ■ 打开开关:即允许该节点操作人驳回,驳回后流程将自动跳转回上	二一步。	

参数	操作		
	在文本框中自定义填写驳回按钮显示的名称。		
驳回按钮	⑦ 说明 只有当可驳回开关打开时才需要设置。		
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数点后1位。		
	打开或关闭 超时进入下一步 开关。		
	■ 打开开关: 即该节点操作超时后自动进入下一步流程。		
超时进入下一步	■ 关闭开关:即该节点操作超时后不会自动进入下一步流程。		
	⑦ 说明 只有当超时时间(天)设置为大于0时,才需要设置该参数。		
消息提醒设置	a. 在 消息提醒设置 区域 <i>,</i> 单击 新增 。 b. 根据界面提示设置消息提醒。		
	平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。		

 通用节点:该节点用于服务过程中某个具体的工作节点,例如,服务商员工提交阶段性交付物或最终 作品。也可用于让客户上传文件。

通用节点		
* 节点名称:	通用节点	
* 操作端:	● 服务商 ○ 客户端	
*选择角色:	客户经理	~
需上传:		
* 上传内容按钮:	上传内容	
* 查看内容按钮:	查看内容	
* 确认按钮:	确认	
超时时间(天):	1.0	
消息提醒设置		新增
接收者	触发时机 消息模板 排	操作
服务商员工 🗸 🗸 🗸	当前流程超时 > 节点超时通知客户 >	8

参数	操作
节点名称	在文本框中填写自定义的节点名称。
操作端	选择该节点的操作侧,取值: 服务商 :该节点服务商侧的人员为操作人。 客户端 :该节点客户为操作人。
选择角色	在列表中选择该节点服务商侧的操作人角色。 ⑦ 说明 只有当操作端设置为服务商时才需 要设置该参数。
需上传	打开或关闭需上传按钮。 打开开关:表示该节点需要上传附件。 关闭开关:表示该节点不需要上传附件。
上传内容按钮	在文本框中自定义填写上传内容按钮的名称。
查看内容按钮	在文本框中自定义填写查看内容按钮的名称。

参数	操作
确认按钮	在文本框中自定义填写确认按钮的名称。
超时时间(天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数 点后1位。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

完成项目节点:该节点必须设置为整个流程最后一步,该节点的操作人为客户。客户确认后即表示项目完结。

完成项目节点				
* 节点名称:	完成项目节点			
* 确认按钮:	确认			
可驳回:				
* 驳回按钮:	驳回			
超时时间(天):	2.0			
超时进入下一步:				
消息提醒设置			新增	
接收者	触发时机	消息模板	操作	
顾客	进入当前流程 >	确认节点-发送客户>	8	
参数		操作		
节点名称		在文本框中	中填写自定义	义的节点名称。
确认按钮		在文本框。	中自定义填算	写确认按钮的名称。

参数	操作
可驳回	打开或关闭可驳回开关。 打开开关:即允许客户驳回,驳回后流程将自动跳转回上一步。 关闭开关:即不允许客户人驳回。
驳回按钮	在文本框中自定义填写驳回按钮显示的名称。 ⑦ 说明 只有当可驳回开关打开时才需要设置。
超时时间 (天)	在文本框中填写处理该节点的超时时间,精确到小数 点后1位。
超时进入下一步	打开或关闭超时进入下一步开关。 打开开关:即该节点操作超时后自动进入下一步流程。 关闭开关:即该节点操作超时后不会自动进入下一步流程。 ⑦ 说明 只有当超时时间(天)设置为大于 0时,才需要设置该参数。
消息提醒设置	 a. 在消息提醒设置区域,单击新增。 b. 根据界面提示设置消息提醒。 平台已为您预置了多种消息模板供选择,暂不支持自定义设置。

3. 单击右上角的发布。

在确认发布对话框中,单击确定。
 在流程模板列表中可以看到您刚创建的模板。

⑦ 说明 已发布状态的模板不支持编辑。

5.3.3. 查看排队情况

若承接的项目未分配给服务商时,项目处于排队状态,您可以在交付中心查看处于排队状态的项目。您还可 以调整某服务商的最大持单量,然后手动为其分单。

背景信息

当产品未配置服务商或可分单的服务商持单量全满后,项目流程将停留在分配服务商节点,且项目自动进入 排队队列。您可以在交付中心中查看当前排队情况。排队队列每10分钟刷新一次,待发现符合分单条件的服 务商持单量有空缺时订单将自动分配给该服务商。您也可调整服务商持单量后,手动触发立即分单。

查看排队情况

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 🗾 > 排队情况。

您可以在订单列表中查看当前排队的订单,以及排队的原因。

(可选)手动分单

若订单的排队原因是当前产品服务商的持单量已满,您可以与服务商协商之后,重新为其设置持单量。然后 再手动为该服务商分单。

- 1. 为目标订单所属的服务商调整最大持单量,详情请参见为服务商调整持单量。
- 2. 在左侧导航栏,选择 非队情况。
- 找到目标订单,单击操作列的分单。
 相应的服务商可以在交付中心的项目管理页签中查看被分配的订单。

相关文档

- 为产品配置服务商
- 为服务商调整持单量

5.3.4. 管理项目

您可以对承接的项目进行管理,包括查看项目列表、详情,更换服务商等。

进入项目管理页面

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 📩 > 项目管理。

进入项目管理页面。

查看项目列表

在**项目管理**页面,可以查看您承接的项目信息,包括订单号、业务号、产品名称、销售渠道、创建时间、客 户名称、服务商、操作人、角色、项目阶段、项目状态。

项目列表根据项目当前状态分页签展示,包括全部项目、执行中项目、已取消项目、已暂停项目和已完成项 目。

≔	项目管理							列表导出	我的下载
e	全部项目	执行中项目	已取消项目	已暂停项目	已完成项目				
Ē	全部服务商	✓ 请输入订单 ⁴		重询重置	更多 ∨				
¢	订单号 业务号 产品名称 销售渠道 创建时间		销售渠道 创建时间	客户名	称	服务商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	操作
	2004/1220/2007 1220-022	交付 交付中心saas美派 中国站 2019-09-25 09:55		1975-	fe.		系统	分配服务商 执行中	详情
	交付中心saa失测 中間站 2019-09-25 09:57			(here)		系统	分配服务商 执行中	详情	

查看项目详情

在项目执行中,您可以查看项目进度、业务信息、操作人留言、流程日志、项目备注,管理项目执行过程中 上传的文件。

- 1. 在**项目管理**页面,找到目标订单。
- 2. 单击操作列的详情。
- 3. 在**项目详情**页,查看您需要的项目详情。
 - 查看项目进度、操作人信息、业务信息
 - 在左侧区域,您可以看到项目所有的流程节点和目前所处的节点。单击节点可以展开查看节点详 情。
 - 在右侧区域, 您可以看到指定节点操作人的联系方式和业务信息。

↓ 项目详情 >	返回		<u>ب</u> ک	件管理 项	目留言 项目备注 流程日志
第1步	0	③ 分配服务商	2019-07-18 15:07:21	演	演示-钱设计师 设计师
第2步	0	 分配项目经理 	2019-07-18 15:07:21	<u>م</u>	
第3步	0	③ 分配设计师	2019-07-18 15:07:21	演	演示-赵经理 ^{客户经理}
第4步	0	◎ 提交交付物	2019-07-18 15:07:22	<u>۵</u>	1750270-0
		•2019-07-18 15:07:22 系统 进入提交交付物	。 等待设计师处理	 业务信息 • 产品名称: 	899.0++-82801
第5步	0	⊙ 项目完成	未开始	 ・ 产品规格: 1 ・ 订单号: 1 ・ 客户名称: ・ 有效期限: 2 	2020-07-19

○ 查看操作人留言

单击右上角的项目留言,可查看项目过程中各节点操作人的留言信息。

○ 查看备注信息

单击右上角的**项目备注**,可查看项目过程中服务商操作人对项目的备注信息。备注信息对客户不可见。

○ 查看流程日志

单击右上角的**流程日志**,可查看项目过程中的操作日志。如果有更换服务商的操作,可在流程日志中 查看更换备注及更换前的操作日志。

≣	流程日志 > 返回			
P	订单分配节点	订单分配节点已完成	系统	2019-10-17 01:43:43
F	订单分配节点	进入订单分配节点	系统	2019-10-17 01:43:43
¢	分配服务商节点	分配服务商节点已完成	系统	2019-10-17 01:43:43
	分配服务商节点	进入分配服务商节点	系统	2019-10-17 01:43:43
	项目	项目开始	系统	2019-10-17 01:43:43
	项目	服务商由北京服务商更换为河北服务商 ①	小二	2019-10-17 01:43:43
	项目	服务商由河北服务商更换为北京服务商 (重看变更崩操作记录)	小二	2019-10-17 01:41:38

。 管理上传的文件

单击右上角的文件管理,可查看、下载项目过程中各节点操作人上传的文件。

文件名称	上传时间	大小	操作人	上传节点	操作
列表展示样式.xlsx	2019-10-23 10:23:47	12KB	客户甲乙丙 ^{顾客}	顾客提交 需求	Ŀ

更换服务商

在项目执行过程中,您可以根据实际需要更换服务商。

↓ 注意 更换服务商后该服务流程将重新启动。

- 1. 在项目管理页面,单击执行中项目页签,找到目标订单。
- 2. 单击服务商列中的 图标。
- 3. 在更换服务商对话框,选择新的服务商,并填写备注。
- 4. 单击**确定**。

5.3.5. 修改个人信息

您可以在交付中心修改个人的联系方式。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 合 个人信息。
- 3. 根据实际情况修改邮箱、手机号、钉钉号和座机号。
- 4. 单击**提交**。

5.4. 服务商管理员使用手册

5.4.1. 进入交付中心

不同角色进入交付中心的入口不同,本文介绍服务商如何进入交付中心。

通过服务商后台进入

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择交付 > 服务商入口。

进入服务商的交付中心。

通过浏览器直接进入

您可以在浏览器地址栏中输入服务商交付中心地址https://clouddelivery.aliyun.com/#/pro/project/list,按回车键进入。

5.4.2. 管理员工子账号

在使用交付中心前,您需要为员工创建子账号并分配角色。

背景信息

在服务流程中订单按角色分配。因此,添加员工子账号时,角色选择需要与服务流程中的节点角色对应。例如服务流程模板中配置了"分配设计师"和"分配客户经理"节点,并由"设计师"进行交付过程中的"设计"节点,由"客户经理"负责项目的"交付物最终确认"节点,则您需要给负责设计的员工子账号选择"设计师"角色,给负责交付最终确认的员工子账号选择"客户经理"角色。强烈建议在添加员工子账号前,请与您的厂商(上架商品并配置服务流模板的服务商)沟通好服务流程中所需要的角色。

成功创建子账号后,系统将产生8位随机密码(将只展示一回),管理员需保存好子账号密码并线下传递给 相应员工,可单击**一键复制**复制用户名及密码,员工首次登录时系统将要求其修改登录密码。

创建部门

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 3 用户管理。
- 3. 在部门树区域,单击公司名称所在行的+。

用户管理							新建
请输入子账号	请输入用户姓名		查询	重置			
□ 霄云科技技术有限… +	子账号	姓名		音蹈门	角色	创建时间	操作
	mangala mal 111	1.68		221-81	工程师	2020-02-27 20:17	编辑 删除
	1001	100		1100004885	服务人员	2020-02-10 14:41	编辑 删除
	123330	10000		AD2	设计师	2020-01-03 17:30	编辑 删除

4. 在创建部门对话框,填写部门名称,然后单击确定。

创建员工子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 67 > 用户管理。
- 3. 单击右上角的新建。
- 4. 在新建用户的对话框,根据界面提示填写用户信息,然后单击确定。
- 5. 在提示对话框中,获取用户的账号和密码,并需保存好账号密码并线下传递给相应员工。

提示		X
✓ 用户创建成功!		
以下是账号信息,请牢记!		
账号:		
密码:		
	一键复制	知道了

在子账号列表您可以看到刚创建的账号。

编辑员工子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 67 > 用户管理。
- 3. 在子账号列表,单击目标子账号操作列的编辑。
- 4. 在编辑用户对话框中编辑用户信息。
- 5. 单击**确定**。

重置密码

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 👩 > 用户管理。
- 3. 在子账号列表, 单击目标子账号操作列的编辑。
- 4. 在编辑用户对话框,单击最下方的重置密码。
- 5. 在**提示**对话框,单击**确定**。 系统自动为子账号分配密码。
- 6. 回到编辑用户对话框,单击确定。

删除子账号

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 67 > 用户管理。
- 3. 在子账号列表, 单击目标子账号操作列的删除。
- 4. 在确定删除吗?对话框,单击是。

5.4.3. 为员工配置持单量

您可以为员工配置订单的最大持单量。承接项目时,系统自动根据员工的最大持单量分配订单。当某员工的 订单已达到最大持单量,则不再接单。本文介绍如何在交付中心为员工配置最大持单量。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 左侧导航栏,选择 7 持单量设置。
- 3. 找到目标员工,单击操作列的设置。
- 4. 在设置对话框,设置该员工的最大持单量。然后单击确定。

设置	X
*最大持单量:	50
选择标签: (最多5个标签)	标准 × 标准 高级 尊贵 旗舰
接单状态:	
	取消 确定

⑦ 说明 最大持单量的取值范围为0~50。

5.4.4. 为员工申请请假

当员工需要请假,无法接单时,您可以在交付中心为其设置请假时间。设置请假后,系统停止自动派单给该 员工。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 左侧导航栏,选择 3 持单量设置。
- 3. 找到目标员工,单击操作列的请假。

4. 在请假对话框,打开请假时间的开关,设置请假时间,然后单击确定。

请假 ⑦				×
请假时间:				
*开始时间:	2020-06-10		下午	~
* 结束时间:	2020-06-10	Ë	下午	~
			取消	确定

设置完成后,该员工的**接单状态**变为**请假**。

持单量	持单量设置										
请输入	用户姓名	全部角色 > 查询 重置									
	姓名 角色	标签	接单状态	活单量/持单量	最大持单量	操作					
	客户经理、设计师	M.S. 1992, 1918, 1918	• 请假 (12:00 - 23:59)	2/2	1000	设置 请假					
	交付专员		• 正常	0/0	0	设置 请假					
	交付专员		• 正常	0/0	0	设置 请假					

后续步骤

若该员工结束请假,只需将请假时间的开关关闭即可。

5.4.5. 查看排队情况

当承接的项目未分配给指定的员工时,项目处于排队状态,您可以在交付中心查看处于排队状态的项目。您 还可以调整某员工的最大持单量,然后手动为其分单。

背景信息

当厂商的订单分配给您,但未找到对应角色的员工或可接单的员工持单量已满,项目流程将停留在分配订单 节点,且项目自动进入排队队列。您可以在交付中心中查看当前排队情况。排队队列每小时刷新一次,待发 现符合分单员工时,订单将自动分配给该员工。您也可以通过增加员工的最大持单量,然后手动给该员工分 单。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 -> 排队情况。

您可以在订单列表中查看当前排队的订单,以及排队的原因。

(可选)手动分单

若订单的排队原因是当前员工的持单量已满,您可以与员工协商之后,重新为其设置持单量。然后再手动为 该员工分单。

- 1. 为目标订单所属的员工调整最大持单量,详情请参见为员工配置持单量。
- 2. 在左侧导航栏,选择 m > 排队情况。
- 找到目标订单,单击操作列的分单。
 相应的服务商可以在交付中心的项目管理页签中查看被分配的订单。

5.4.6. 管理项目

您可以对承接的项目进行管理,包括查看项目列表、详情,更换操作人等。

进入项目管理页面

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 📷 > 项目管理。

进入项目管理页面。

查看项目列表

在**项目管理**页面,可以查看您承接的项目信息,包括订单号、业务号、产品名称、销售渠道、创建时间、客 户名称、厂商、操作人、项目阶段、项目状态。

项目列表根据项目当前状态分页签展示,包括全部项目、执行中项目、已取消项目、已暂停项目和已完成项目。

۳	项目管理						列表导	出我的下载
ŝ	全部项目	执行中项目	已取消项目	已暂停项目	已完成项目			
	请输入订单号	请输入操作	F人姓名	请输入客户编号	请输入产品编	查询	重置 更多 ∨	
	订单号 业务号	产品名称	销售渠道 创建时间	客户名	称 厂商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	操作
	2063 INDEFECTIONS. 25-09101	中国站 20	020-05-27 11:04	10.43) (0.53)	00227 #115 4800	顾客	完成 执行中	详情
	31971/02808080 3009.00	中国站 20	020-04-22 17:23	用分料 用公司	1014A - 121A 2558	顾客	确认收货 已完成	详情
	20101-04027 1017-224	中国站 20	020-04-21 22:20	ahanjin Repro	hespesi 7(188) Loon #1688	HR	认领 已取消	详情

查看项目详情

在项目执行中,您可以查看项目进度、业务信息、操作人留言、流程日志、项目备注,管理项目过程中上传 的文件。

- 1. 在项目管理页面,找到目标订单。
- 2. 单击操作列的详情。
- 3. 在**项目详情**页, 查看项目详情。

- 查看项目进度、操作人信息、业务信息
 - 在左侧区域,您可以看到项目所有的流程节点和目前所处的节点。单击节点可以展开查看节点详 情。
 - 在右侧区域,您可以指定节点操作人的联系方式和业务信息。

e	项目详情:	> 返回	1	文件管理页	目留言	项目备注 流程日志 哲停项目
\$	第1步	0	 分配服务商 	2019-07-18 15.07.21	演	演示-钱设计师 _{设计师}
	第2步	0	◎ 分配项目经理	2019-07-18 15:07:21	<u>ର</u>	□ 13987678765 演示-赵经理
	第3步	0	◎ 分配设计师	2019-07-18 15:07:21	<u></u> (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2)	客户经理
	第4步	0	 ● 提交交付物 • 2019-07-18 15:07:22 系統 进入提交交付物 	2019-07-18 15:07:22) 時行設计例2理	业务信息	・ 売付市心2000年日196月2
	第5步	0	◎ 项目完成	未开始	 产品规格 订单号: 客户名称 有效期限 	、又19年4538988888888888888888888888888888888888

查看操作人留言

单击右上角的**项目留言**,可查看项目过程中各节点操作人的留言信息。

当服务商成为当前节点的操作人时,可添加留言。

查看备注信息

单击右上角的**项目备注**,可查看项目过程中服务商操作人对项目的备注信息。备注信息对客户不可见。

当服务商成为当前节点的操作人时,可添加备注。

查看流程日志

单击右上角的**流程日志**,可查看项目过程中的操作日志。如果项目执行过程中变更了操作人,可在流 程日志中查看更换备注。

流程日志 > 返回			
项目验收	进入项目验收	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:43:21
设计师设计网站	设计师设计网站已完成	李四 设计师	2019-10-18 15:43:20
设计师设计网站	进入设计师设计网站	李四 设计师	2019-10-18 15:34:52
设计师确定需求	设计师确定需求已完成	李四 设计师	2019-10-18 15:34:52
设计师确定需求	进入设计师确定需求	李四 设计师	2019-10-18 15:30:06
顾客提交需求	顾客提交需求已完成	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:30:05
顾客提交需求	进入顾客提交需求	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:25:23
设计师确定需求	设计师确定需求 未通过	李四 设计师	2019-10-18 15:25:23
设计师确定需求	更换操作人 ①	北京 诗网络科技有限公司	2019-10-18 14:39:03

。 管理上传的文件

单击右上角的**文件管理**,可查看、下载项目过程中各节点操作人上传的文件。 当服务商成为当前节点的操作人时,可添加附件。

				添加附件
上传时间	大小	操作人	上传节点	操作
2019-10-23 10:23:47	12KB	客户甲乙丙 ^{顾客}	顾客提交 需求	Ŀ
	上传时间 2019-10-23 10:23:47	上传时间 大小 2019-10-23 10:23:47 12KB	上传时间 大小 操作人 2019-10-23 12KB 客户甲乙丙 10:23:47 12KB 客户甲乙丙	上传时间 大小 操作人 上传节点 2019-10-23 10:23:47 12KB 密户甲乙丙 顾客 顾客提交 需求

更换操作人

在项目执行过程中,您可以根据实际需要更换操作人。

⑦ 说明 只能更换同一角色下的员工且更换的员工持单量需有空缺。

- 1. 在项目管理页面,单击执行中项目页签,找到目标订单。
- 2. 单击操作人 角色列中的 与图标。
- 3. 在更换操作人对话框,选择新的操作人,并填写备注。
- 4. 单击确定。

启停项目

执行中的项目可根据实际情况暂停或重新启动。

- 1. 在项目管理页面,单击执行中项目页签,找到目标订单。
- 2. 单击操作列中的详情。
 进入项目详情页。
- 3. 单击右上角的暂停项目,在暂停项目对话框,填写备注信息。
- 4. 单击确定。
- 5. 单击右上角的启动项目可重新启动项目。

5.4.7. 修改接单状态

若您或其他员工由于某些原因无法接单,可以更改接单状态。本文介绍如何在交付中心修改接单状态。

修改自己的接单状态

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 -> 我的项目。
- 3. 单击右上角的暂停接单。

- 4. 在提示对话框,单击确定。
 - ⑦ 说明 暂停接单后,您将不会再被分配项目。

若您需要重新接单,单击右上角的开放接单,然后在提示对话框中单击确定。

修改其他员工的接单状态

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 左侧导航栏,选择 💦 > 持单量设置。
- 3. 找到目标员工,单击操作列的设置。
- 4. 在设置对话框中,打开或关闭该员工的持单状态。

设置	X
*最大持单量:	50
选择标签: (最多5个标签)	标准 × 高级 尊贵 旗舰
接单状态:	
	取消 确定
⑦ 说明 服务商员	了工也可以修改自己的接单状态,详情请参见 <mark>修改接单状态</mark> 。

5.4.8. 认领订单

若您的服务流程中设置了认领订单节点,且您是该节点的操作人。当服务流程走到认领订单节点时,您需要 在交付中心认领订单。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 🔤 > 订单认领。
- 3. 在文本框中, 输入订单编号, 单击查询。

订单列表中出现查询到的订单结果。

订单认领			
查询			
订单号	业务号	客户名称	操作
202000000000000	110.000	144000 COmpany	认领

- 4. 单击操作列的认领。
- 5. 在您确定认领这笔订单吗?提示框中,单击是。 目标订单操作列的认领变为已认领。

订单认领			
查询			
订单号	业务号	客户名称	操作
10.000000000000000000000000000000000000	01.001	10000098208	已认领

5.4.9. 管理工作台

当有多个部门负责项目交付时,整体的项目进度难把控,项目交付情况难统计。交付中心工作台可以直观的 展示各部门的项目完成情况、项目状态、在岗人数、差评情况,帮助您合理管理项目进度,提升交付效率。

进入工作台

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在交付中心左侧,选择

查看今日任务

在今日任务区域,您可以查看以下信息:

今日(当天17:30前)需要完成的任务数(例如下图中的"25")、今日已完成的任务数(例如下图中的"6")、今日任务完成率(例如下图中的"24%")以及今日提前完成的截止日期未到的任务数(例如下图中的"0")。

若今日任务在当天的17:30仍未完成,则项目进入超时状态。

• 各部门已完成的任务数、提前完成截止日期未到的任务数、今日应该完成的任务数。

⑦ 说明 将鼠标停留在目标部门条形图上会浮窗显示具体任务数。



单击查看今日任务,跳转到今日任务页面。您可以查看今日任务列表。单击目标任务操作列的详情,可以 查看任务详情。

今日任务							
请输入订单号	査询 重置 更多 ∨						
订单号 业务号	产品名称 销售渠道 创建时间	客户名称	厂商	操作人 角色	项目阶段	任务状态 打	操作
204040436563	中国站 2020-06-09 11:53	mahaipian, ang ing ind	nehtpiso.xergéai.tett	交付委员	交付制作	进行中	详情
						一共有1条 < 1	>

查看在岗人数

系统将未申请请假的员工统计为在岗,将已申请请假的员工统计为不在岗。如何为员工请假,请参见为员工 申请请假。

在今日在岗区域,您可以查看以下信息:

- 全部员工人数
- 请假员工人数



单击管理员工,跳转至持单量设置页面,在员工列表的接单状态列,可以查看员工是否申请请假。

持单量;	持傘量设置										
请输入J	用户姓名	全部角色 > 查询 重置									
	姓名 角色	标签	接单状态	活单量/持单量	最大持单量	操作					
	春户经理、设计师	R.S. 160, 160, 180	• 清假 (12:00 - 23:59)	2/2	1000	设置 请假					
	交付专员	-	• 正常	0/0	0	设置 清假					
	交付专员	-	• 正常	0/0	0	设置 请假					

查看项目交付情况

在今日交付项目区域,您可以查看以下信息:

- 今日交付的项目数。
- 本月交付的项目数。
- 上月交付的项目数。
- 昨日交付的项目数。

在**当前未分单**区域,您可以查看以下信息:

- 当前未分单:当前正在排队等待分配的项目数。
- 总持单量: 该服务商下所有员工最大持单量的总和。
- 实际持单量: 该服务商下所有员工实际接入的项目总数。
- 剩余接单量: 该服务商当前还可接入的项目数(正常接单状态人员最大持单量总数减去正常接单状态人员 的实际持单总数)。

今日交付项目		
	本月交付	3单
3 ^µ	上月交付	15单
	昨日交付	0单
当前未分单		
	总持单量	1040单
O _#	实际接单量	75单
	剩余接单量	414单

查看项目被驳回情况

进行中的项目在任一节点被客户侧驳回过,该项目则被认为是被驳回项目。

在被驳回项目情况区域,您可以查看以下信息:

- 被驳回的项目数(例如图中的"2/74单")以及被驳回项目占总项目数的百分比(例如下图中的"2.7%")。
- 各个部门被驳回的项目数。

如图:



单击查看项目驳回情况,跳转至驳回列表页面。您可以查看被驳回的项目。

驳回列表						列表导出	我的下载
请输入订单号	査询 重置 更多 ∨						
订单号 业务号	产品名称 销售渠道 创建时间	客户名称	厂商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	驳回次数	操作
JONTH/TRUCKI DIVING	中国站 2020-06-09 11:51	025420148824	01902149814	文付专员	交付制作 执行中	1次	详情
206704788228688	中国站 2020-06-09 11:05	青年代会社の日本のの	RESERVED	交付委员	客户验收 执行中	3次	详情

查看项目超时及暂停情况

在项目超时及暂停情况区域,您可以查看以下信息:

- 左侧区域展示的信息
 - 当前进行中的项目总数。
 - 客户侧超时项目数、服务侧超时项目数、超时项目总数。

⑦ 说明 将鼠标停留在仪表盘上会浮窗显示具体的超时项目数及超时项目比例。

- 中间区域展示的信息
 - 各部门超时的项目数和正在进行的项目数。

⑦ 说明 若部门个数较多无法全部显示,您可以将鼠标移至该区域,然后滚动鼠标查看未显示的部门。

- 右边区域展示的信息
 - 当前暂停的项目数。
 - 本月新增的被暂停的项目数。

项目超时及暂停情况			
● 服务题时 🔸 客户题时 🌘 项目题时	部门	超时/进行项目	当前暂停项目1个,本月新增1个
	研发一部	25/38	
	研发二部	9/20	
166	设计二部 💼	4/4	
当前进行中的项目 74单	设计一部 💼	7/14	
查看项目超时情况	研发三部	0/0	直看暂停项目

单击查看项目超时情况,跳转至项目管理页面的已超时项目页签。您可以查看已超时的项目。

项目管理										列表导出	我的下载
全部项目	执行中项目	已超时项目	已取消项目	已暂停项目	已完成项目						
请输入订单号	请输入操作人	Ì	青输入客户编号	请输入产品编	号 查询	重置	更多 ∨				
订单号 业务号	产品名称 销	售渠道 创建时间	客户名称		厂商			操作人 角色	项目阶段		操作
2000-0001 WUDH2D 2000-0001 WUDH2D	中国站 2020-	04-21 17:33	ang ta jang ta	dials in an	80480	1986		間によりませて有限にで 与 「商管理员、服务商 管理员	等待服务开通		详愤
2098620012061 2020-07	中国站 2020-	03-04 19:50	B4808	etopo e	RMR	chancon.			管理员认领 9		详情
200480037380809 24101011	中国站 2020-	04-23 16:45	juquq	Materia con	7459	(these			等待服务开通		证情

单击查看暂停项目,跳转至项目管理页面的已暂停项目页签。您可以查看已暂停的项目。

项目管理					列表导出	我的下载
全部项目	执行中项目 已超时项目 已耳	双消项目 已暂停项目	已完成项目			
请输入订单号	请输入操作人 请输入客/	□编号 请输入产品编	号 查询 重置 更多 ∨]		
订单号 业务号	产品名称 销售渠道 创建时间	客户名称	厂商	操作人 角色	项目阶段	操作
30w/07/07/00/03	10日の1日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	RWEISCHERUM	1041010-0000		管理员认领 🕛	详情
2007 TAXABBADAA 2008 MIL	中国市 2020-05-26 16:44	ROHMMADROR	#29444.40/R2R	顾客	联系方式 ①	洋橋

管理差评

评分低于5分的评论都会被汇总到工作台供您查看。 在差评管理区域,您可以查看以下信息:

- 未处理的差评条数。
- 项目综合评分。
- 差评的具体内容。



单击**立即处理**,跳转至差评管理页面。您可以在差评列表中查看并处理差评。

差评管理							
请输入订单号	査询 重置 更多 ∨						
订单号 业务号	产品名称 厂商	客户名称	操作人 角色	评分	评价详情	评价时间	操作
DOLTHONY COMMISSION		12000000000	1818-000 I 1817-018	4.3	挺好的,谢谢	2020-06-08 16:43	处理
2005-84400-805405403 2020-8440	REPERSION NUMBER	展行時はたた血液の用	2000年1月1日日 1月11日 1月111日 1月111日 1月111日 1月111日 1月111日 1月111日 1月1111 1月1111 1月1111 1月1111 1月1111 1月1111 1月1111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 1月111111	3.7	443	2020-06-04 15:30	查看

查看我的工作台

当您同时为服务商管理员和项目交付人员时,您可以在交付中心左侧,选择 😝 > 我的工作台,查看自己

个人的工作台。

个人工作台详情请参见管理工作台。

5.4.10. 配置产品在工作台展示

为方便员工跟踪某产品的项目进展,您可以将该产品配置到员工个人的工作台。配置完成后,员工可以在工 作台看到该产品的今日任务。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在交付中心左侧,选择
- 3. 找到目标产品,单击操作列的配置。
- 在配置提示框中,单击确定。
 配置完成后,状态列的状态由未配置变成已配置。

产品配置 ②			
请输入产品编号 查	通重置		
产品编号	产品名称	厂商	状态 操作
	\$17910.0EM	属性和研究中和限定的	• 已配置
quint		Action 2001	 未配置
	test =1008	Action 1800	 未配置 記畫
on/willio?168	1540/04/08-1004	国际制度的 非常能力的	• 己配置 取消

5.5. 服务商子账号使用手册

5.5.1. 进入交付中心

在使用交付中心前,您需要进入交付中心。不同角色进入交付中心的入口不同,本文介绍服务商员工如何进入交付中心。

通过服务商后台进入

1. 登录云市场服务商后台服务商后台。

在左侧导航栏,选择交付 > 服务商入口(子账号)。
 进入服务商子账号的交付中心。

通过l浏览器直接进入

您可以在浏览器地址栏中输入服务商交付中心地 址https://clouddelivery.aliyun.com/#/proe/project/delivery,按回车键进入。

5.5.2. 修改接单状态

若您或其他员工由于某些原因无法接单,可以更改接单状态。本文介绍如何在交付中心修改接单状态。

操作步骤

- 1. 登录交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 m > 我的项目。
- 3. 单击右上角的暂停接单。
- 4. 在提示对话框,单击确定。

⑦ 说明 暂停接单后,您将不会再被分配项目。

若您需要重新接单,单击右上角的开放接单,然后在提示对话框中单击确定。

5.5.3. 管理项目

您可以对分配给您的项目进行管理,包括查看项目列表、详情等。

进入项目管理页面

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 > 我的项目。

页面跳转至**我的项目**页面。

查看项目列表

在我的项目页面,项目列表根据项目当前状态分页签展示,包括全部项目、待处理项目和已处理项目。

您可以查看待处理和已处理的项目信息,包括订单号、业务号、产品名称、销售渠道、创建时间、客户名称、厂商、操作人、角色、项目阶段、项目状态。

我的项目					● 正常接单	暂停接单
全部项目	待处理项目 已处理项目					
请输入订单号	请输入客户编号 请输入产品编号	开始日期 -	结束日期	重置		
订单号 业务号	产品名称 销售渠道 创建时间	客户名称	厂商	操作人 角色	项目阶段 项目状态	操作
20615272588042	二·登金管理 (SanG系統) ● 日本 (日本二) 中国法 2020-06-01 17:16	电化油行	阿里巴巴中东南部公司	赵王 设计师	提交需求 	详情
20616601666019 25651616	西 空音音画 (5+45 単純) 本空画 (5+45 単純) 中国站 2020-06-02 16:49	somebody0802	阿里巴巴华东有限公司	设计师	整站确认 已完成	详情

查看项目详情

在项目执行中,您可以查看项目进度、业务信息、操作人留言、流程日志、项目备注,管理项目过程中上传 的文件。

- 1. 在我的项目页面,找到目标项目。
- 2. 单击操作列的详情。
- 3. 在**项目详情**页, 查看项目详情。
 - 查看项目进度、操作人信息、业务信息
 - 在左侧区域,您可以看到项目所有的流程节点和目前所处的节点。单击节点可以展开查看节点详 情。
 - 在右侧区域,您可以指定节点操作人的联系方式和业务信息。

Ľ	┃ 项目详情	> 返回	1	文件管理 项目	目留言 项目备注	流程日志 暂停项目
\$	第1步	0	⑦ 分配服务商	2019-07-18 15.07.21	演 演	河
	第2步	0	⊙ 分配项目经理	2019-07-18 15:07:21	a	□ 13987678765 1示-赵经理
	第3步	0	③ 分配设计师	2019-07-18 15:07:21	<u>演</u> 容	户经理
	第4步	0	 退交交付物 2019-07-18 15.07.22 系統 进入提交交付物 	2019-07-18 15:07:22) 等待设计师处理	业务信息	
	第5步	0	◎ 项目完成	未开始	 产品名称: 交付中心 产品规格: 1 订单号: 204097303 客户名称: 雷云科封 有效期限: 2020-07 	Ssaas商品测试3 3040563 友技术有限公司 19

查看操作人留言

单击右上角的**项目留言**,可查看项目过程中各节点操作人的留言信息。

当服务商成为当前节点的操作人时,可添加留言。

○ 查看备注信息

单击右上角的**项目备注**,可查看项目过程中服务商操作人对项目的备注信息。备注信息对客户不可 见。

当服务商成为当前节点的操作人时,可添加备注。

○ 查看流程日志

单击右上角的**流程日志**,可查看项目过程中的操作日志。如果项目执行过程中变更了操作人,可在流 程日志中查看更换备注。

流程日志 > 返回			
项目验收	进入项目验收	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:43:21
设计师设计网站	设计师设计网站已完成	李四 设计师	2019-10-18 15:43:20
设计师设计网站	进入设计师设计网站	李四 设计师	2019-10-18 15:34:52
设计师确定需求	设计师确定需求已完成	李四 设计师	2019-10-18 15:34:52
设计师确定需求	进入设计师确定需求	李四 设计师	2019-10-18 15:30:06
顾客提交需求	顾客提交需求已完成	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:30:05
顾客提交需求	进入顾客提交需求	客户甲乙丙 顾客	2019-10-18 15:25:23
设计师确定需求	设计师确定需求 未通过	李四 设计师	2019-10-18 15:25:23
设计师确定需求	更换操作人①	北京	2019-10-18 14:39:03

。 管理上传的文件

单击右上角的文件管理,可查看、下载项目过程中各节点操作人上传的文件。

当服务商成为当前节点的操作人时,可添加附件。

文件管理				_	×
文件名称	上传时间	大小	操作人	上传节点	添加附件
列表展示样式.xlsx	2019-10-23 10:23:47	12KB	客户甲乙丙 ^{顾客}	顾客提交 需求	Ł
				<	1 >

5.5.4. 认领订单

若您的服务流程中设置了认领订单节点,且您是该节点的操作人。当服务流程走到认领订单节点时,您需要 在交付中心认领订单。

操作步骤

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在左侧导航栏,选择 > 订单认领。
- 在文本框中,输入订单编号,单击查询。
 订单列表中出现查询到的订单结果。

订单认领			
查询			
订单号	业务号	客户名称	操作
202000000000000000000000000000000000000	110.000	14403242 pages	认领

- 4. 单击操作列的认领。
- 右您确定认领这笔订单吗?提示框中,单击是。
 目标订单操作列的认领变为已认领。

订单认领			
查询			
订单号	业务号	客户名称	操作
	01001	100020098207	已认领

5.5.5. 管理工作台

当您同时负责多项目交付时,无法很好的把控项目进度,服务人员工作台直观展示了今日任务,帮助您快速 掌握任务情况、合理安排时间完成任务、提升交付效率。

前提条件

服务商已将目标产品配置到员工个人工作台,详情请参见配置产品在工作台展示。

进入工作台

- 1. 登录云市场交付中心。
- 2. 在交付中心左侧,选择 > 我的工作台

查看今日任务

您可以在工作台查看指定日期、指定产品的今日任务。

1. 在工作台页面上方,选择想要查看今日任务的日期。

₩ ~		 ◆ 06.09 ◆天 06.11 06.12 ▶ □□
NO (122)	0.80(1))	DEEDA DEEDA CAMANI DEEMA O SUDOREMA
需求确认	1/2	原型指建 2/0
sangipalit I	测试规	资试现… 提前1天完成 <u>驳回2次</u>
24 0-100000.07		
已完成 驳回2次	测试规	资试现 提前1天完成 <u>教回2次</u>
Dia 10110/07		See Section and

2. 单击目标产品的页签,选择想要查看今日任务的产品。

1011123	0.(0.010)	1.2.229 0.4.278 (A-4.87) 0.4.988 (FERRE) 0 0.0000000	
需求确认	1/2	原型搭建 2/0	
sargijuniti I	测试规	翌試現< 提前 天完成 <u>教団2次</u>	
7		(sealer shorthand	
	测试规	数试现 提前1天完成 <u>驳回2次</u>	
		(and a star part of the	

⑦ 说明 产品名称左上角的红色数字表示今日未完成任务数。

3. 查看今日任务的详细情况。

工作台列出了各项任务的完成情况。

₽ ~		◀ 06.09	^株 今天	06.11 06.12	2 ►		
NO (1220	0.000	2.2324	0.0274	San(1975)	20184	199791	0.2010/0804/0
需求确认	1/2	原型措建	2/0				
angipalit 1	测试规	****	测试规				
24 5 10 5 5 5 1 7		[提前1天完成] <u>驳回2次</u>					
	测试规	ang protection of the second s	测试规				
已完成 驳回2次		提前1天完成 驳回2次	2				
7		112000112000000					

以上图为例,工作台展示了如下信息:

- 。 今日涉及的任务名称: 需求确认和原型搭建。
- 。 某项任务需要完成的数量:需求确认任务今日需要完成2个;原型搭建任务今日需要完成0个。
- 某项任务今日已完成的数量:需求确认任务今日已完成1个;原型搭建任务今日已完成2个。

⑦ 说明 原型搭建任务中已完成的2个任务都不是今日必须完成的,属于提前完成的任务。

○ 某任务被驳回的次数:需求确认的第二个任务被驳回2次;原型搭建的两个任务均被驳回2次。

查看月度项目交付情况

在工作台的下方汇总了个人的月交付单数、月好评单数、月均交付时长、月准时率。

月交付单数	本月上月	月好评单数	本月上月	月均交付时长	本月上月	月准时率	本月 上月
1単	₹ 最高3单	09	● 最高0単	0. 小 平均0天	天	Ť	000% 的12.2%

您还可以在每个区域的右上角切换数据的统计月份。

查看年度项目交付情况

在工作台右边区域,您可以查看年度交付的项目数、全部交付的项目数、本年度月交付趋势、本月交付排 名。



单击头像位置上的+,还可以上传头像。

⑦ 说明 上传的图片格式支持BMP、JPG、PNG、JPEG、TIFF,图片大小不超过2 M。

查看项目评价

在工作台右下角展示了最近4个交付项目的评分及评价。



5.6. 常见问题

本文列举了交付中心使用过程中常见的问题。

迁移到交付中心之后,之前的商品评论,销量还有么

商品评论和销量都不受影响。只是更换模板。

创建模板之后,上传商品里没有显示私有模板

请检查创建模板后是否发布。

发布模板时提示"xxx"节点,请选择分单节点/认领节点中已有角色

xxx节点必须使用分配订单节点或认领订单节点设置的角色。例如您在订单分配节点使用的角色是"服务商管理员",你的"xxx"节点里的角色也要选择服务商管理员。

分配订单节点应在确认需求之前或者提交需求之前。通用节点里的角色需要与分配订单节点的角色一致。

最简模板可以只有一个"完成项目节点"么

建议的最简流程是提交需求(客户) > 分单(系统) > 提交交付物(服务商) > 确认(客户)。 可参考公共模板最简服务流。

发布模板时提示"自动分单和认领节点的下一个节点不可以含有驳回功能"

分配订单节点和认领订单节点的下一个节点不允许驳回,即需要关闭可驳回开关。

把分配节点放在流程最前面,确认节点不能在分单节点后面,因为分单是不可驳回的。

想要更改关联过商品的服务流

私有模板发布后不可再次编辑,如有需要可再新建一个符合需求的模板,重新关联。

服务流停留在服务开始阶段,不继续进行

未配置服务商, 详情请参见为产品配置服务商。

创建子账号时遇到报错ram: RAM未开通的服务

免费开通访问控制。

业务流程还在服务监管怎么处理

迁移之前的所有业务还是正常走服务监管,迁移之后的业务走交付中心。

报错ram:用户已存在

用户已存在是因为已经用这个名称创建过RAM子账号,在交付中心里不能再使用已存在的用户名称,需要换 个名称。

子账号登录服务商后台只有"服务监管"一个功能

之前的子账号不能使用交付中心,需要在交付中心新建子账号。

流程进行到需服务商管理员确认节点,已超时无法确认

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 在左侧导航栏,选择交付 > 服务商入口。
 页面跳转至交付中心。
- 3. 在左侧导航栏,选择 🔤 > 项目管理。
- 4. 找到目标订单, 单击操作列中的详情。然后确认项目即可。

分单功能怎么用

- 厂商如何分单,详情请参见(可选)手动分单。
- 服务商如何分单,详情请参见(可选)手动分单。

服务商流程卡在分配服务商节点,不继续进行

服务流程卡在分配服务商节点有以下几个原因:

- 该产品未分配服务商。
 您需要为产品分配服务商,详情请参见为产品配置服务商。
- 该服务商持单量已满。
 您可以调整服务商的持单量,详情请参见为服务商调整持单量。

最终完成节点的超时自动确认怎么计算时间

超时时间以工作日来计算,不包含节假日。

6.申请商品下架

云市场暂不支持服务商自助下架商品,如果有下架商品的需求,请服务商发送邮件至云市场提出下架申请。 本文介绍如何申请商品下架。

下架前须知

商品下架后将不能再次重新上架,而且可能会影响用户使用,请谨慎提交下架申请。如果只想要修改商品相 关信息,可以先将商品隐藏处理,修改后取消隐藏商品则可正常售卖。如何隐藏商品,请参见隐藏商品或商品 规格。

操作步骤

- 1. 填写云市场商品下架申请函,并盖服务商公司公章,扫描备用。
- 2. 邮件申请商品下架。
 - 邮件正文内容包括:
 - 需要下架的商品 ID (编码),如 cmapi****313。
 - 需要下架的商品链接。
 - 下架原因。
 - 该商品使用中的用户量。
 - 邮件附件内容包括:
 - 《云市场商品下架申请函》扫描件。
 - 邮件收件人:
 - API市场服务商发送邮件至 yscsh@list.alibaba-inc.com, 抄送 dongshao.dh@alibaba-inc.com和 wb-wwj607744@alibaba-inc.com。
 - 非 API 市场服务商发送邮件至 yscsh@list.alibaba-inc.com。

商品下架影响

- 镜像类: 下架后不会影响用户使用, 但无法再收取用户使用镜像的费用。
- 应用软件类
 - 按次售卖的商品:下架后,已购用户继续使用。
 - 按周期售卖的商品:下架后,已购用户无法续费。如果客户需要续费,服务商需联系客户提供解决方案。
- 下载类和服务类:下架后不会影响用户使用。
- API接入类: 商品下架可能会影响用户使用, 需要联系对应类目的运营沟通处理。

7.分析经营数据

在云市场售卖商品的过程中,如果您需要对自己的店铺各商品的经营情况进行充分的了解,您可以查看店铺 和商品的经营数据,包括流量数据、交易数据、商品数据等。同时,您可以从日常数据中分析运营过程存在 的问题。

查看数据总览

总览页展现了店铺的主要经营数据。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择数据>总览。

您可以在总览页查看店铺的主要经营数据。

总览				暂时不支持当日数据统计,数据统计截止时间为昨日24点	2020-03-05
交易分析					
	下单转化率	支付转化率	下单-支付转化率	交易金额	Į
	100.00%	40.00%	40.00%	0.00%	
流量分析	访奋数	浏览量	人均浏览量	平均停留时	(ēt
	5	10	2	3	
商品分析					
	平均跳出率	详情页人均浏览量	商品访客数	商品浏览	Ē
	20.00%	2	5	10	
商品访客排行Top3			商品交易排行Top3		
1 测试			1 测试		
2 测试实体类收发货0304			2 测试实体类收发货0304		
3 v0912回迁测试镜像			3 测试		

参数		描述		
	下单转化率	下单买家数/UV		
六日公托	支付转化率	支付买家数/UV		
文勿刀心	下单-支付转化率	支付买家数/下单买家数		
	交易金额	所有商品的交易金额总和(不包含退款)		
	访客数	所有商品详情页UV和店铺页用户访问量UV的总和		
	浏览量	所有商品详情页PV和店铺页PV的总和		
ᄷᇦᇧᄯ	人均浏览量	所有商品详情页PV/UV和店铺页PV/UV的总和		
流重分析	平均停留时间	详情页停留时间/UV +订单页停留时间/UV +店铺 页停留时间/UV		
参数		描述		
----------------	----------	-----------------	--	
ī 商品分析 ì	商品访客数	所有商品详情页UV		
	商品浏览量	所有商品详情页PV		
	详情页人均浏览量	所有商品详情页PV/UV		
	商品跳出率	所有商品详情页跳出率/商品个数		
商品访客排行Top3		访问量最大的三个商品		
商品交易排行Top3		下单最多的三个商品		

查看交易分析数据

在**交易**页面您可以查看财务概况、交易构成及交易概况。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择数据 > 交易。切换页签可以查看各类交易分析数据。

交易			
财务概况	交易构成	交易概括	

页签名称	描述
财务概况	 营业数据:包括交易额及其环比(日、周、月)数据、申请退款金额及其环比(日、周、月)数据。 收支数据:现金及代金券的收入金额及占比情况。
交易构成	 。 订单类型的构成:购买和退订订单的订单数量和占比情况。 。 订单类目构成:各市场类目下的支付金额数,支付买家数,下单转化率和支付转化率。
交易概况	 流量总览:包括访客数、下单买家数、下单金额数、支付买家数、支付金额,及 其环比(日、周、月)数据。 交易趋势:包括支付金额、支付买家数、客单价、下单金额、下单买家数、下单 转化率、支付转化率和下单支付转化率的趋势图。

查看流量分析数据

在**流量**页面,您可以查看流量相关的详细数据和流量趋势图。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择**数据 > 流量**。查看流量相关数据。

名称	描述
流量总览	包括访客数、浏览量、平均跳出率、人均浏览量、平均停留时长及其环比(日、 周、月)数据。 • 访客数:所有商品详情页UV+店铺页UV。 • 浏览量:所有商品详情页PV+店铺页PV。 • 平均跳出率:(所有商品详情页跳出率+订单页跳出率+店铺页跳出率)/3。 • 人均浏览量:所有商品详情页PV/UV+店铺页PV/UV • 平均停留时间:(所有商品详情页停留时间/商品详情页个数+店铺页停留时 间)/2
交易趋势	包括商品访客数、商品浏览量、被访问商品数、平均停留时间和平均跳出率的趋势 图。

查看商品分析数据

在商品页面,您可以查看商品相关的详细数据和流量趋势图。

- 1. 登录云市场服务商后台服务商后台。
- 2. 在左侧导航栏,选择数据 > 商品。切换页签可以查看商品分析数据。

商品	
商品概况	详细分析

页签名称	描述
	包括商品访客数、商品浏览量、被访问商品数、平均停留时间、详情页跳出率及其 环比(日、周、月)数据。另外还展示了访客数、浏览量、平均跳出率、人均浏览 量、平均停留时长的趋势图。
	○ 商品访客数:所有商品详情页UV之和。
商品概况	• 商品浏览量:所有商品详情页UV之和。
	○ 被访问商品数:商品详情页的₽V>0的商品个数(系统自动去重)。
	 平均停留时间:所有商品详情页的停留时间/被访问的商品详情页个数(系统自动 去重)。
	 详情页跳出率:所有商品详情页的跳出率平均值

页签名称	描述
	 商品明细:以商品为维度,汇总了各商品的浏览量、详情页平均停留时间、下单 金额、支付金额、下单买家数和支付买家数。
详细分析	 炎目明细:以入驻的市场类目为维度,汇总了各市场类目下的商品数、访客数、 浏览量、平均跳出率、下单金额、支付金额和支付买家数。
	 商品类目明细:以商品类目为维度,汇总了各类商品的商品数、访客数、浏览 量、平均跳出率、下单金额、支付金额和支付买家数。

8.交付中心使用说明

本文介绍了交付中心的使用方法,及客户和服务商两个视角下交付中心的功能和意义。

一、交付中心概述

交付中心旨在帮助云市场服务商提高产品交付效率、消除交付盲点、保证交付质量,是云市场售后服务监管的统一平台。对于服务类商品,通过交付中心交付可以提升您的商品相关的商品力分值和获取相应的线上权益。国际云市场交付中心可供三类角色使用——商品卖家、客户(买家),和云市场管理员。其中商品卖家是服务的提供者,简称ISV。

1、服务商:云市场ISV,是商品的发布者,服务商在云市场上售卖商品。服务商的主要职责是制定商品的交付流程,执行交付动作。 2、客户,在服务的交付过程中可能会有操作,例如提交需求、确认交付完成等。

3、 云市场管理员:担负着服务交付过程中,在服务商与客户间出现异常或分歧时,及时使交付流程正常化的角色。云市场管理员在交付流程进行中,有关闭流程的权限。

二、如何进入交付中心

1、服务商如何进入交付中心:

步骤1:登录阿里云账号后,在阿里云首页,点击 "Market place"

	C-J Alibaba Clou Worldwide Cloud Serv	d 0000 rices Partner				Contact Sales	Search	۹) Intl - English 🗸	며 Cart	Console	© ⁹	
	Why Us 🗸	Products ~	Solutions \checkmark	Pricing	Marketplace	Resources & Support 🗸	Partners ∽	Documentat	ion			Free Trial	
步骤	{2 :进	入Market	place页ī	面后,	点击右上	角橘色任务栏,	选择'	'Seller Po	ortal				

C-) Alibaba Cloud			및 Shopping Cart Console ల
Marketplace	All Products User Help Contact Us	Search	Seller Portal Seller Help

步骤3: 左侧列表里即是服务商在Market place服务商后台可以进行管理的项目,其中Deliver Center即交付中心。



2、客户如何进入交付中心: 步骤1: 登录阿里云账号后, 点击 "Console"



三、交付中心包含的交付流程

服务类商品目前共有四种交付流程,分为基本交付流程、包含需要确认质保的交付流程、需要签署合同的 交付流程,及多轮分步交付的建站流程。根据不同的产品交付流程,交付中心的操作页面略有不同。这部分 首先介绍这四种交付流程的目的和功能。

1、基本交付流程Basic delivery process

X

Set delivery procedure

Please select a delivery procedure that matches your service. After the customer purchases the product, the delivery procedure will begin.

Public Procedure	Custom	ized Procedure	
Basic Delivery Process		This process is appli	cable to products like training, environment & configuration, cloud consulting, and security.
Delivery Process with Do Check Delivery Process with Sir	ouble-	1 Submit Deman	d Submit Demand
Contract	h 0+	2 Project Deliver	y information to you.
Delivery Process with St Implementation and Cor	ep-by-Step Ifirm	3 Confirm Delive	Contents that customer will see ry 1) Customer submits contact information, including name, phone
			number, Email, delivery address. (*mandatory)
			2) Detail demands (*mandatory)
			3) Upload attachment (Available)

① Submit Demand需求提交

In this step, the customer will submit their detail demands and contact information to ISV.

Contents that customer will see:

1) Customer submits contact information, including name, phone number, Email, delivery address. (*mandatory)——客户在此步 骤填写基础信息,便于服务商与客户进行线下或线上的服务交付。

2) Detail demands(*mandatory)——在这一步,客户可以详细地阐明对服务类产品的需求。如重 点需 求、交付时间、注意事项等。

3) Upload attachment(Available)——如客户有关于服务的特殊需求,可以在此步骤上传相关文件辅助 说明。

② Project Delivery产品交付

ISV need to deliver your service according to customer's demand. After ISV Confirm the service is delivered, the procedure goes to the next step.

After the project is delivered, please click the "Finish" button, and wait for customer's confirm.

在ISV对客户完成线下或线上一对一的交付后,需回到阿里云Alibaba Cloud平台上对自己履行的服务进行确认,并等待客户确认服务交付。

③Confirm Delivery

Customer need to confirm your delivery in 14 days. System will automatically confirm if customer doesn't confirm it in time.

If the service has been completely delivered, please click the "Confirm" button as soon as possible. The delivery task will automatically be confirmed when timeout.

客户确认服务交付后,整个交付流正式程结束。

在服务商确认交付后,客户有14天的检测时间,客户可检查购买目的是否达成、服务过程中是否有遗漏 项 等,如有问题可与ISV协商解决。14天后,若客户没有及时确认交付,则系统自动确认交付。

2、Delivery process with double check包含需要确认质保的交付流程

Public Procedure	Custom	ized Procedure	
asic Delivery Process elivery Process with Dou neck	ıble-	This process is applicable to p operation and maintenance, a	products with quality assurance, such as website moving, data migration, agent nd troubleshooting, etc.
elivery Process with Sigr ontract	ning a	1 Submit Demand	Confirm Warranty
elivery Process with Step aplementation and Confi	p-by-Step irm	2 Project Delivery	automatically confirm it if warranty period is expired.
		3 Confirm Delivery	Step Name: Confirm Warranty
		4 Confirm Warranty	Description: If the quality assurance has been brought into operation, please click the "Confirm" button as
			AutomaticIly confirm when Yes expire:

这一交付流程一般针对的是需要提供质保的服务类产品。这些服务在ISV交付给客户后,客户可能会发现一些交付过程中没能及时解决的问题,或者需要ISV继续配合解决的问题。因此,第四步Confirm Warrant y正是服务商在服务交付后,需提供服务的质保的周期。客户可以在质保期内确认质保已经交付,并结束交付流程;或者当质保期结束后,系统会自动结束交付流程。质保期是服务商发布该服务商品时配置的。

3、Delivery process with signing a contract

Public Procedure Cus	stomized Procedure	
asic Delivery Process	This process is applicable to v	various industry solutions.
elivery Process with Double- heck elivery Process with Signing a	1 Submit Demand	Submit Contract
ontract elivery Process with Step-by-St	2 Submit Contract	customer to Alibaba Cloud.
	3 Project Delivery	Step Name: Submit Contract
	4 Confirm Delivery	Description: Please upload the scanning copy of contract signed by both of you and customer to Alibab

×

需要签署合同的交付流程与基础交付流程的区别在于,服务商需要上传一份和客户签署的合同的扫描件或副本。由于不同服务商或商品可能有各自的特殊业务流程,如果服务商需要和客户签署线下合同时,服务商可以选择这个流程。合同的上传,也有助于阿里云云市场作为平台,监督服务交付质量。

4、Delivery process with step-by-step implementation and confirm

Set delivery procedure

Public Procedure	Custom	ized Procedure	
asic Delivery Process elivery Process with Do theck	ouble-	This process is applicable to vario develoment.	us industry solutions that step-by-step confirm is required, such as website
Delivery Process with Sig Contract	gning a	Submit Demand	Submit Demand In this step, the customer will submit their detail demands and contact
Implementation and Con	ep-by-Step Ifirm	3 Confirm Funtional Design	Contents that customer will see 1) Customer submits contact information, including name, phone
		4 User Experience Design	number, Email, delivery address. (*mandatory) 2) Detail demands (*mandatory)
		5 Confirm UED	3) Upload attachment (Available)
		6 Development and Testing	
		Inspection and Acceptance	

多轮分步交付的建站流程顾名思义,专门为客户提供建站方面的服务。该交付流程需要多次的服务商交付和 客户确认交付。

具体流程,以及交付过程中执行方所能见到的提示如下:

① Submit Demand提交需求

客户提交自己对于网站设计的总体需求。

② Functional Design: 功能设计

这一步由服务商提交对于网站的功能设计、架构设计等设计内容。

③ Confirm Functional Design确认功能设计

如果客户对于服务商提供的功能设计满意,可点击 "Confirm" 进入下一步。

④ User Experience Design用户体验设计

这一步由服务商提交对于网站的视觉设计、排版设计、页面设计、交付体验设计等内容。

⑤ Confirm UED确认用户体验设计

如果客户对于服务商提供的用户体验设计满意,可点击 "Confirm" 进入下一步。

6 Development and Testing

在完成对于网站的设计后,服务商还需要对自己的设计成果进行测试,用以发现可以更优化的方案。

⑦ Inspection and Acceptance

服务商完成了网站设计和自查后,由客户进行验收。如果服务没有问题,客户需点击 "Confirm"确认建站 服务完成。

⑧ Confirm Delivery

在确认建站完成后,客户有14天的检测时间。客户可检查网站功能是否完善、使用过程是否流畅等,如有问题可与ISV协商解决。14天后,若客户没有及时确认交付,则系统自动确认交付。

四、交付中心操作页面

由于服务商设定了商品的交付过程,根据不同交付过程,客户和服务商在阿里云交付中心中看到的操作页面 也有所不同。这部分内容主要介绍不同交付流程下,客户和服务商双方需要进行的操作内容,以及阿里云管 理员在其中起到的作用。

1、Basic delivery process

Step1:

客户:本步骤需填写客户联系信息及对服务类产品的需求。

E C-) Alibaba Cloud	1		Q Search	Expenses Tickets ICP Enterprise Support	t 🖾 🖞 🕜 EN	0
Marketplace	Delivery Information	Submit Demand				^
My software subscription	Delivery ID: 2021040215221000001 Order ID:	Executor: Customer	Your Co * Name	ntact Information		ł
My Orders Unpaid orders	501562918070232 Product Code: sgcmfw00025552	Processing	* Phone N	Number		
Delivery Center	Show more ~	Executor:	• E-mail	nput your contact email		
Ξ	3	Confirm Delivery Executor:	* Delivery If the ser * Fill in yo	/ Address vice is delivered online, please input 'none' ou demand in detail		
		Customer		0/2000		P
			Upload ya doc, docx Upload	purattachment , xls, xlsx, ppt, ppt, pdf, png, zip, 7z Submit		

客户完成第一步需求信息填写后,相应需求信息会出现在左侧的信息栏中。左侧栏会显示客户填写的信息内容,包括姓名、联系电话、邮箱、订单ID、订单规格、交付ID和商品ID。

服务商: 收到服务要求后开始进行服务交付。

C-D ACPN Console				Programs mktplc_te****@test.aliyunid.com •
Marketplace	\leftarrow Delivery Center			ŕ
· Listing	Delivery Information		Submit Demand	
· Orders	Delivery ID: 2021040215221000001	Ĩ	Executor:	After the project is delivered, please click the "Finish" button, and wait for customer's confirm.
Delivery Center	501562918070232 Product Code:		Customer Finished at: 2021-04-02 15:27:53	
	sgcmfw00025552			
	Demand Details		Executor:	
	test test		ISV • Processing	
	Contact Information		Confirm Delivery	
	Name:	0	Commit Delivery	Finish
	Phone Number:		Executor: Customer	
	E-mail: Delivery Address:			

Step2:

服务结束后,服务商首先确认服务完成,随后客户的交付中心呈现如下页面。 客户:选择 "Confirm"确认服务完成。

E C-) Alibaba Clo	bud		Q Search	Expenses	Tickets ICP Enterprise Support D] Д́ () ем	0
Marketplace	Delivery Information	Submit Dema	nd				
My software subscription My Orders Unpaid orders Delivery Center	Delivery ID: 2021040215221000001 Order ID: 501562918070232 Product Code: scarm/W00025552	Executor: Customer Finished at: 2021-04-02	15:27:53	If the service has been the "Confirm" button a task will automatically l	completely delivered, please click s soon as possible. The delivery be confirmed when timeout.		
	Show more ~	Project Delive	ery				
Ξ	Demand Details test test	Executor: ISV Finished at: 2021-04-02	15:38:58				
	Contact Information	3 Confirm Deliv Executor:	rery		Confirm		
	Phone Number: E-mail:	Customer Expire at: 2021-04-16 • Processing	. 15:38:58 9				
	Show more Y						

服务交付完毕后,客户在操作页面选择服务交付完成,服务商账户中会显示如下页面。 服务商:点击 "Finish",确认服务完成,并等待客户确认。

Marketplace Delivery Information Image: Customer is confirming that the service is completely delivery task will automatically be confirmed when timeout. • Listing 2021040215221000001 Executor: Customer • Order D: 501562718070232. • Product Code: 30000005552 • Delwery Center Show more ~ Pomand Details Executor: test test Issue	.com •
• Listing Delivery ID: 202104021522100001 Customer Cus	
· Store Product Code: • Detwery Center sgcmfw00025552 Show more ~ Project Delivery Demand Details Executor: test test ISV Finished at: ISV	
Show more ~ Project Delivery Demand Details Executor: test test ISV Finished at:	
Demand Details Executor: test test ISV Finished at: ISU	
Contact Information 2021-04-02 15:38:58	
Name: Phone Number: Biology Confirm Delivery	
E-mail: Customer Base in the sector in the	

Step3: 服务流程结束后,客户交付中心页面如下。

E C-) Alibaba Cloud	d		Q Search	Exp	enses Tickets	ICP E	interprise	Support	2_	ġ (?	EN	0
Marketplace												-
My software subscription	Delivery Information	0	Submit Demand									- 1
My Orders	Delivery ID: 2021040215221000001		Executor:									
Unpaid orders	Order ID: 501562918070232		Finished at:									
Delivery Center	Product Code: sgcmfw00025552		2021-04-02 15:27:53									
	Show more 🗠	0	Project Delivery									
-	Demand Details		Executor: ISV									
	test test		Finished at: 2021-04-02 15:38:58									
	Contact Information											
	Name:	 Image: Second sec	Confirm Delivery									
	Phone Number:		Executor: Customer									
	E-mail:		Finished at: 2021-04-02 15:43:16									
	Show more V											
	Show more *											

客户确认交付完成后,服务商交付中心呈现页面如下

服务商后台操作指南·<mark>交付中心使用说</mark>明

互联网金融风控解决方案

C-D ACPN Console				Prog	grams i	mktplc_te****@test.aliyunid.com •
Marketplace	Delivery Information	0	Submit Demand			•
· Listing	Delivery ID: 2021040215221000001		Executor:			
· Orders	Order ID: 501562918070232 Product Code:		Customer Finished at:			
Delivery Center	sgcmfw00025552					
	Demand Details	v	Project Delivery Executor:			
	test test		ISV Finished at:			
	Contact Information		2021-04-02 15:38:58			
	Phone Number:	0	Confirm Delivery			
	E-mail:		Executor: Customer			
	Show more ~		Finished at: 2021-04-02 15:43:16			
						-

2、Delivery process with double check

由于此类交付流程以Basic Delivery Process为基础,在介绍中仅加入增加步骤介绍。

这一交付流程,相比basic交付流程,增添了一步客户确认的步骤。在服务商确认服务交付完毕后,需要客户 进行二次确认。

Step1:

客户:基础信息及需求填写完毕。

😑 🕒 Alibaba Cloud	d		Q Search	Expenses Tickets IC	P Enterprise Support	ы ў. (@ EN 💮
Marketplace	Delivery Information	Submit Demand					-
My software subscription	Delivery ID: 2021040216261000001	Executor:	Se	rvice implementation in progress.			
My Orders	Order ID: 501559871810232	Finished at: 2021-04-02 16:3	33-42				
Unpaid orders	Product Code: sgcmfw00025556		4 J - 16				
Delivery Center	Show more 🗡	2 Project Delivery					
	Demand Details	Executor: ISV					
=	交付中心double check test	Processing					
	Contact Information	3 Confirm Delivery					
	Name: Aesop	Executor: Customer					
	Phone Number: 2162460500						
	E-mail: 424465442@qq.com	4 Confirm Warranty	У				B
	Show more 🗠	Executor: Customer					

服务商: 收到客户基础信息及需求,

Step2:

服务商:开始服务的交付。左侧栏会显示客户填写的信息内容,包括姓名、联系电话、邮箱、订单ID、交付ID和产品ID。服务完成后点击"Finish"。

ACPN Console		Programs mktplc_te	****@test.aliyunid.com •
Marketplace	← Delivery Center		A
Listing Orders	Delivery Information	Submit Demand	
· Store	Delivery ID: 2021040216261000001	After the project is delivered, please click the "Finish" button, and wait for customer's confirm.	
Delivery Center	Order ID: 501559871810232	Customer Finished at:	
	Product Code: sgcmfw00025556	2021-04-02 16:33:42	
	Show more ~	2 Project Delivery	
	Demand Details 交付中心double check test	Executor: ISV	
	Contact Information	Processing	
	Name: Aesop	3 Confirm Delivery Finish	
	Phone Number: 2162460500	Executor: Customer	
	E-mail: 424465442@qq.com	Confirm Warranty	-

客户:点击 "Confirm"确认服务商服务完成。(至此为止basic版本完成)

😑 🕒 Alibaba Cloud	1		Q Search	Expenses	Tickets ICP	Enterprise Suppor	t 💵 .	ġ ()	EN 🧑
Marketplace	Order ID: 501559871810232 Product Code:	Finished at: 2021-04-02 16:3	13:42	task will automatically be	confirmed wher	i timeout.			
My software subscription My Orders	Show more V	Project Delivery							
Unpaid orders Delivery Center	Demand Details 交付中心double check test	Executor: ISV Finished at: 2021-04-02 16:3	17:28						
Ξ	Contact Information Name: Aesop Phone Number: 2162460500 E-mail: 424465442@qq.com	3 Confirm Delivery Executor: Customer Expire at: 2021-04-16 16:3 • Processing	7:28			Confirm			
	Shew more ∨	(4) Confirm Warranty Executor: Customer	y						

Step3:

服务商:进行到这一步,服务尚未完成,需要服务商等待客户再一次"Confirm"服务的交付。

服务商后台操作指南·交付中心使用说 明

互联网金融风控解决方案

C ACPN Console					Programs	Programs mktplc_te*	Programs mktpic_te****@test.ali	Programs mktplc_te****@test.aliyunid	Programs mktplc_te****@test.aliyunid.cor
Marketplace	Demand Details		Executor:						
· Listing	交付中心double check test		ISV						
· Orders	Contact Information		Finished at:						
· Store	Name:		2021-04-02 10:37:28						
Delivery Center	Aesop	0	Confirm Delivery						
	Phone Number: 2162460500 E-mail:		Executor:						
	424465442@qq.com		Finished at:						
	Show more ~		2021-04-02 16:38:39						
		4	Confirm Warranty						
			Executor:						
			Customer						
			Expire at: 2021-04-12 16:38:39						
			• Processing						

客户:再一次 "Confirm" 确认交付后, 交付流程彻底完成。

😑 🕒 Alibaba Clo	ud		Q Search	Expenses	Tickets	ICP	Enterprise	Support	>_	¢.	0	EN	0
Marketplace	501559871810232 Product Code: sgcmfw00025556	2021-	ned at: -04-02 16:33:42										^
My software subscription	Show more 🗠	Project I	Delivery										
My Orders	Demand Details	Execu ISV	utor:										
Unpaid orders Delivery Center	交付中心double check test	Finish 2021-	hed at: -04-02 16:37:28										i.
Ξ	Contact Information Name: Aesop Phone Number: 2162460500 E-mail: 424465442@qq.com	Confirm Exect Custo Finisi 2021-	Delivery utor: omer ode-02 16:38:39										
	Show more ∼	Confirm Exect Custo Finish 2021-	1 Warranty uter: mer hed at: -04-02 16/41:01										

3、Delivery process with signing a contract

这一步需要由服务商在交付流程中提交一份交付合同或者服务功能确认文件。

Step1:

客户:提交信息

C-J Alibaba	Cloud				Q Search		Expenses	Tickets	ICP Enterpr	ise Suppor	t 🖭	<u>à</u> (1) EN	
	Ser	vice Delivery / Service Delivery Details												
rketplace	S	ervice Delivery Details												
ly software subscription														
ly Orders		Delivery Information	0	Submit Demand										
npaid orders		Delivery ID: 2021040217161000001		Executor:		Supplier	is uploading the	contract t	o Alibaba Clou	d.				
livery Center		Order ID: 501560868610232		Customer Finished at:										
		Product Code: sgcmfw00025558		2021-04-02 17:1	9:34									
		Show more Y	2	Submit Contract										
		Demand Details		Executor: ISV										
		交付中心signing contract test		Processing										
		Contact Information	3	Project Delivery										
		Name: Aesop		Executor: ISV										
		Phone Number: 2162460500												
		E-mail: 424465442@qq.com	(4)	Confirm Delivery										
				Executor:										

服务商:提交contract

ACPN Console				Programs	mktplc_te****@test.aliyunid.com •
Marketplace	← Delivery Center				Î
· Listing	Delivery Information		Submit Demand		
Orders Store	Delivery ID: 2021040217161000001		Executor:	Please upload the scanning copy of contract signed of you and customer to Alibaba Cloud.	by both
Delivery Center	Order ID: 501560868610232		Customer Finished at:	 Upload Your Attachment doc, docx, xls, xlsx, ppt, pptx, pdf, png, zip, 7. 	
	Product Code: sgcmfw00025558		2021-04-02 17:19:34	Upload File	
	Show more v	2	Submit Contract		
	交付中心signing contract test		Executor: ISV		
	Contact Information		Processing		
	Name:	3	Project Delivery		Submit
	Phone Number: 2162460500		Executor: ISV		
	E-mail: 424465442@qq.com	4	Confirm Delivery		

支持上传的格式有: doc, docx, xlsx, ppt, pptx, pdf, png, zip, 7z, 不超过5M。

Step2:

服务商:上传contract后,客户等待服务开始

C-D ACPN Console				Pro	bgrams mktplc_te****@test.aliyunid.com •
Marketplace	交付中心signing contract test		Executor: ISV		^
· Listing	Contract:		Finished at:		
· Orders	ISV International Marketplace Ve 🕁 Download		2021-04-02 17:22:23		
Store Delivery Center	Contact Information Name: Acsop Phone Number: 2162460500 E-mail:	0	Project Delivery Executor: ISV Finished at: 2021-04-02 17:24:10		
	Show more ~	4	Confirm Delivery		
			Executor: Customer Expire at: 2021-04-16 17:24:10 • Processing		

需客户确认服务交付。

Customer is confirming that the service is completely delivered. The delivery task will automatically be confirmed when timeout.

C-) Alibaba Cloud Q Search Expenses Tickets ICP Enterprise Support 🖸 🛕 🕐 EN 🙆 Delivery Information Submit Demand Marketplace Delivery ID: 2021040217161000001 If the service has been completely delivered, please click the "Confirm" button as soon as possible. The delivery task will automatically be confirmed when timeout. Executor: Customer My software subscript Order ID: 501560868610232 Finished at: 2021-04-02 17:19:34 My Orders Product Code: sgcmfw00025558 Unpaid orders Show me Delivery Center Submit Contract Executor: Demand Details 交付中心signing contract test Finished at: 2021-04-02 17:22:23 -Contract: ional Marketplace .. Project Delivery Contact Information Executor: Name: Aesop Finished at: 2021-04-02 17:24:10 Phone Number: 2162460500 E-mail: 424465442@qq.com 4 Confirm Delivery Executor: Expire at:

Step3:客户Confirm服务交付,交付流程结束。(客户页面)

5. Delivery process with step-by-step implementation and Confirm

这一流程可以允许客户提出更精确的需求, 服务商根据客户需求精细化制定每一步服务方案。此类交付流程 比较适合提供网站搭建等较为复杂的服务类商品。

Step1:

客户:填写基本信息及诉求后,服务商为客户制定服务功能。

😑 C-J Alibaba (Cloud				Q Search		Expenses Tickets	ICP Enterprise	Support E	ı Ç	EN EN	1
Marketplace	Se S	rvice Delivery / Service Delivery Details Service Delivery Details										Î
My software subscription												- 1
My Orders		Delivery Information		Submit Demand								
Unpaid orders		Delivery ID:		Show more V		Supplier	is working on this step.					
Delivery Center		Order ID:		Show more								
		S01560869070232 Product Code: sgcmfw00025559 Show more ✓ Demand Details	2	2 Functional Design								
				Executor:								
	-		ISV • Processing									
		交付中心step by step test	3	Confirm Funtiona	l Design							
				Show more 🗸								
		Contact Information										
		Name: Aesop	(4)	User Experience E	esign							B
		Phone Number:		Show more \checkmark								
		2162460500 E-mail: 424465442@qq.com	5	Confirm UED								

服务商:在此过程中,服务商针对客户提出的需求制定好服务功能后,点击"Finish",完成此步骤。

C ACPN Console		Progr	ims mktplc_te****@test.aliyunid.com •
Marketplace	← Delivery Center		*
· Listing · Orders	Delivery Information Delivery ID:	Submit Demand After the functional design is finished, please of	ick the
Store Delivery Center	2021040217481000001 Order ID: 501560869070232 Product Code: sgcmfw00025559	Executor: "Finish" button, and wait for customer's contin Customer Finished at: 2021-04-02 17:59:58 Hide more ^	
	Show more ↓ Demand Details 変付中心step by step test	2 Functional Design Executor:	
	Contact Information Name:	3 Confirm Functional Design	Finish
	Phone Number: E-mail:	Show more ~	

Step2:

客户:确认服务商提供的功能可行后,点击"Confirm"进入下一步骤。

😑 🕞 Alibaba Clo	ud		Q Search	Expenses Tickets ICP Enterprise Support	Б 🖞 (Й EN 🌔
Marketplace	Delivery Information	Submit Demai	nd		
My software subscription	Delivery ID: 2021040217481000001	Show more	V Ifi	the functional design is acceptable, please click the confirm" button to enter the next step.	
My Orders	Order ID: 501560869070232				
Unpaid orders	Product Code:	 Functional De 	sign		
Delivery Center	Section 200	Show more	~		
	Demand Details	3 Confirm Funti	ional Design		
=	交付中心step by step test	Executor: Customer			
	Contact Information	- Hottaing			
	Name:	4 User Experien	ce Design	Confirm	
	Phone Number:	Show more	~		
	E-mail:	5 Confirm UED			
	Show more 🗠	Show more	~		
		6 Development	and Testing		•

Step3-5步骤重复这一流程 Step6: 直到商家完成Functional Design, User Experience Design, Development and Testing, Inspection and Acceptance这几个步骤,并且客户逐一确认后,进入 到最后的交付步骤。

客户:点击 "Confirm" 确认服务交付。

*

Step7:客户确认建站服务各步骤均完整交付后,需要最终确认服务的整体交付。确认后,交付流程正式结束。